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Hogyan fogadta a héber sajtó 
a kormány szanálási programját?
Az a nagyszabású gazdasági nyi­

latkozat, amelyet szombaton ho­
zott nyilvánosságra a kormány és 
amelytől a jelenlegi válság foko­
zatos enyhülését és megoldásét

Két délkoreai század behatolt Északkoreába
ügyes hírek szerint később a csa patok visszavonultak a 38-ik szélességi vonalra — Kína beavatkozásától tartanak a koreai konfliktusba 

Tokió (AFP 5s UP). — Mint je 
lentettük, MacArthur tábornok ul­
timátumban szólította fel az észak
koreai haderők főparancsnokát a 
fegyverletételre. A koreai UNO- 
haderők főparancsnoka ultimátu­
mában bejelentette, hogy a kom­
munista hadsereg teljes megsem­
misítése elkerülhetetlen és minden 
további ellenállás csak felesleges 
vérontáshoz vezetne. MacArthur 
felszólította az északkóreaiakat, 
hogy azonnal engedjék szabadon 
összes hadifoglyaikat és polgári 
internáltjaikat, ezzel szemben biz­
tosította, hogy a kapituláció után 
lehetővé fogja tenni, hogy az UNO 
lehetővé fogja tenni, az UNO 
hadifoglyok gyors- hazatérését.

MacArthur ultimátumát vasár­
nap délelőtt koreai nyelven sugá­
rozták a szöuli és tokiói rádió- 
adóálomások. Az ultimátum sz> 
vegével két és fél millió koreai és 
angolnyelvü röpcédulát dobtak le 
az amerikai repülőgépek az észak- 
koreai csapatok által megszállt te

rületek felett. Az ultimátum szöve­
gét egyébként már szombat es :é 
elküldték Trygve Lienek, az UNO 
főtitkárának.

Negyedórával azután, hogy a rá­
dióállomások közvetítették Mac­
Arthur utimátumat, döntő fordulat 
következett be a koreai fronton, 
amikor is 11 óra 45 perckor dél- 
kóreai csapatok átlépték a 38-ik 
szélességi vonalat és 14 kilométer 
mélységben behatoltak északkó-

katonai körök véleménye sze­
rint ezekre a rohamos fejlemé­
nyekre azért került sor, mert a 
Koreában harcoló UNO-csapatok 
olyan híreket kaptak, amelyek 
szerint a kommunista Kína fegy­
veres beavatkozásra készülődik a 
koreai háborúba. Ezt a hirt Csu 
En Lai kínai külügyminiszternek 
a kínai népi demokrácia megala­
kulásának egyéves évfordulóján 
elmondott beszéde támasztotta 

reai területre. Az errevonatkozó alá, amelyben bejelentette, hogy

„a népi Kína nem fogja ölhetett 
kezekkel nézni, ha az imperialis­
ta megszállók behatolnak Észak- 
kórea területére."

Mindezeekkel szemben a Fran­
cia Távirati Iroda értesülése sze­
rint a 3-ik délkóreai hadosztály 
két százada átlépte vasárnap dél­
előtt a 38-ik széleségi fokot, de 
miután 14 kilométert előre nyo­
mult Yangyang városa felé, visz- 
szatért eredeti állásaiba, a 38-tk 
szélességi vonalra.

Nagyszabású hadjáratot indítanak 
a feketekereskedelem ellen

A rendőrség veszi át az üzérkedés leküzdésére irányuló kormány akció lefolytatását

A feketepiac elleni küzdelem, a- 
mely egyébként a kormány uj gaz­
dasági politikájának is egyik leg- 
.fontosabb pontját képezi, a legrö­
videbb időn belül széles mederben

és Ben-Gúrion miniszterelnök sze 
mélyes irányítása meiiett fog meg 
indulni. Ben-Gurion ma esti rá 
dióbeszédében fogja bejelenteni en 
nek a harcnak a kezdetét, amely-

Kéthetes haladékot 
adott a vallásos front a kormánynak

a gazdasági programmal kapcsolatos követeléseinek teljesítésére
A Poálé Mizráchi ellen van a kormánykoalícióból való kilépésnek — Ben-Gurion vasárnap megkezdte 

a tárgyalásokat a szanálási programban érdekelt tényezőkkel

gazdasági politikája között nem i súlyt. Ismeretes ugyanis, hogy a 
iát olyan különbségeket, amelyek | Poálé Mizráchi nem hajlandó gaz­
igazolnák a kormányból való ki- dasági kérdések következtében ta-

■■7Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A vallásos front teg­
nap délután több, mint 6 órás ülést 
tartott, amelyen a kormány gazda­
sági nyilatkozatáról és a vallásos 
frontnak ahhoz való álláspontjá­
ról tárgyalt. Az ülést megelőzően 
a Mizráchi központja tartott több­
órás ülést, amelyen ismertették 
Ben Gurion miniszterelnök leg­
újabb javaslatát az ipar- és ke­
reskedelemügyi tárca betöltését 
illetően.

A javaslat szerint ezt a tárcát 
pártonkivüli gazdasági szakem­
ber kapja. Nemcsak a Mizráchi, 
hanem az egész vallásos front 
ellenzi, hogy pártonkivüli szemé­
lyiség legyen az ipari és keres­
kedelemügyi miniszter.
A Mizráchi központjának ülése 

megerősítette azt a korábbi dön­
tést, hogy ezt a tárcát Pinkász 
képviselő, & Kneszet pénzügyi bi­
zottsága vezetője számára követeli. 
A Mizráchi központ végül szült ebb 
bizottságot nevezett ki, amelyet 
megbízott a Mápájjal való tárgya­
lásra, a kereskedelemügyi tárcát il 
letően.

A bizottságnak két héten belül 
megegyezésre kell jutnia » Má­
pájjal, ellenkező esetben a Miz­
ráchi kilép a koalícióból.

A Mizráchi munkáspártja, a Poálé 
Hámizráchi egyik vezetője a Miz­
ráchi döntésével kapcsolatban ki­
jelelhette, hogy pártja bennmarad 
& koalícióban, meg ha a Mizráchi 
maga ki is lép.

A vallásos front tiuését délután 
4 órakor kezdték meg. Az ülés ele­
jén a Mizráchi képviselői közölték 
a párt központjának határozatát 
a Mapájjal való kéthetes tárgyalá­
si időt illetően és Ismételten han­
goztatták, hogy amennyiben Pin­
kász képviselő nem kapja az ipar 
és kereskedelemügyi tárcát, a párt 
kilép av kormányból.

A M.lzráchl beszámolójára 
Schapira belügyminiszter vála­
szolt és a Poálé Mizráchi nevé­
ben élesen támadta a Mizráchi 
újabb ultimátumát.
A miniszter azt hangoztatta, 

hogy pártjai nézetei és a kormány

lépést
Az ülés az esti órákban ért véget 

és a résztvevők jó hangulatban tá­
voztak, amit ' arra magyaráznak, 
hogy nyilván sikerült legalább ide 
iglenesen kompromisszumot talál­
ni, amely elhárítja a vallásos front 
felbomlásának veszélyét. Ezt bizo­
nyítja az ülésről kiadott közle­
mény is, amely többek között a 
következőket mondja: „Az ülésen 
a kormány gazdasági jelentéséről 
volt szó.

A vallásos blokk elhatározta, 
hogy további tsztázást kér a kor­
mánytól a jelentés egyik pontját 
illetően, különösen annalc végre­
hajtásáról (értsd Plnkász-kér- 
dés),

valamint néhány újabb gazdasági 
javaslatot terjeszt a kormány elé.“ 

A közlemény legérdekesebb pont 
ja az, amely szerint a vallásos 
front elhatározta, hogy meggyor- 
stija a nevelés körül már hosszabb 
ideje húzódó tárgyalásokat a kor 
mánnyal és a koalíción belül. A 
vallásos blokk — mondja továbbá 
a közlemény —

rövid időn belül kívánja tisztáz­
ni azokat a követeléseket, ame­
lyeket a vallásos front néhány 
hónappal ezelőtt terjesztett elő. 

Jeiuzsálemben a közlemény utol­
só pontját tartják a legfontosabb­
nak, mivel ez azt bizonyltja, hogy 
a vallásos front a Mapájjal való 
viszályában ismét a nevelési kéi> 
désre kívánja átterelni a hang-

dasági
vozni a koalícióból és ennek foly­
tán nem h.adó ^kilépési ’fenyege­
téseket sem tenni.

A kormány sajtóirodája közli: 
A kormány gazdasági politikájá­
nak közlésével kapcsolatban 

a miniszterelnök vasárnap kü­
lönböző közületekkel folytatott 
megbeszéléseket.

A miniszterelnöknél megjelentek 
a Hisztadrut és gazdasági intéz­
ményeinek vezetői. A miniszterel­
nök meghívta az építkezési vállal­
kozók és kereskedők egyesületé­
nek küldöttségét. A tegnapi meg­
beszélések során a miniszterelnök 
találkozott az igazságügyminiszté­
rium, a hadsereg és a katonai 
rendőrség, valamint más kormány- 
hivatalok megbizottaival is, akik­
kel a feketepiac elleni intézkedé­
sek kérdésében tárgyalt. A megbe­
szélések nagyrészén jelen volt Djv 
Joszéf közellátási miniszter is.

nek megszervezésében miniszte­
rekből és tanácsadókból álló bizott 
ság áll majd rendelkezésére.
Kormánykörökben az a vélemény 

alakult ki, hogy a feketepiac elle­
ni harcot vissza kell helyezni a 
rendőrség hatáskörébe. Mint isme­
retes, az áruellenőrzést eddig a 
közellátási minisztérium ellenőr­
ző osztálya intézte. A kormány 
több tagja azon a véleményen van, 
hogy bár ezek a közegek kielégí­
tően végezték munkájukat, mégis 
helyesebb a rendőrségre bízni a 
most kezdődő nagyarányú kutatá­
sokat, mert a rendőrség, ha keve­
sebb áruismerettel ugyan, viszont 
több bünügyj* gyakorlattal tudja 
ezt a felada^oje^ ellátni. A rendőr­
ség országos parancsnoksága teg­
nap már megtótgdte a titkos meg- 
boszíhftsoáÉrt#-efe öthetes nagy el* 
lenőrzési kampány előkészítésére. 
Kiszivárgott hírek szerint a rend­
őrségi művelet élére Jehuda Prag 
rendőrtisztet, a telavivi bűnügyi 
osztály főnökét nevezik ki. Helyébe 
helyettese, Sámáj Zohár rendőr­
tiszt kerül a telavivi bűnügyi hi­
vatal élére.

A rendőrségi műveletek részle­
teit még nem állapították meg, 
úgy tudják azonban, hogy a rend­
őrség főleg titkos raktárak után 
fog kutatni. A rendőrség ebbe a 
munkába igyekezni fog bekapcsol­
ni a nagyközönséget is. A kor­
mány további intézkedésekkel is 
szélesíteni akarja a hadjárat ke­
reteit éspedig növelni fogja az 
uzsorabiróságok számát és terve­
ket készít az illegális kereskede­
lem ellen eddig szokásban volt 
büntetések súlyosbítására.

Kedvező hangulatban folyt le 
a jeruzsálemi albizottság ülése

Biley tábornok nagy reményeket fűz az általa felújított 
izraeli—transzjordán kapcsolatokhoz

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- J sen, amely igen kedvező hangu-

remélték gazdasági körökben, a 
legvegyesebb fogadtatásban ee 
méltatásban részesült a héber saj­
tó által. A kormányhoz, illetve a 
többségi Mapájhoz legközelebbáli*

Bitójától.) Tegnap délelőtt hosz- 
szas szünet után ismét összeült 
Jeruzsálemben az izráel i-transz- 
jordání fegyverszüneti bizottság 
„jeruzsálemi" albizottsága. Az úlé

Izrael—Anglia 2:1 (1:0)
A Makkabia labdarúgó versenyének másik vasárnapi meglepetése 

Svájc eldöntetlen eredménye Délafrikával szemben

A harmadik Makkabia vasárna 
pi versenyeinek meglepetése az a 
két labdarúgómérkőzés volt, ame­
lyek közül az egyik Petach Tik- 
ván, a másik pedig a telavivi sta­
dionban folyt le. A petach-tikvai 
Makkabl sporttelepen Svájc labda­
rúgócsapata 3:1 félidő után 3:3

Libanon és Törökország versengése
egy harmadik államot juttathat be a Biztonsági Tanácsba

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A ramallahi rádió 
tegnap este azt a feltünéstkelto 
jelentést közvetítette, hogy arab 
politikusok szerint Libánon es 
Törökország versenye a Biztonsá­
gi Tanács megüresedő tagsági he­
lyéért egy harmadik állam meg­
választásával végződhet. Ez a 
„harmadik állam" csak Izrael, 
Abesszínia, vagy Irán lehetne. —

Tudott dolog, hogy az arabok 
egyiket sem látnák szívesen E- 
gyiptom helyén a Biztonsági Ta­
nácsban.

Jeruzsálemi politikai megfigye­
lők a ramallahi rádió jelentését 
úgy magyarázzák, hogy az ara­
bok pálfordulásra készítik elö a 
talajt, amennyiben végül vissza­
vonják majd Libánon jelöltségét 
Egyiptom helyére.

arányban eldöntetlent csikart ki a 
sokkal nagyobb hirü délafrikai vá­
logatottal szemben. A svájciak, 
akik az első mérkőzésükön súlyos 
vereséget, szenvedtek, vasárnap, 
főként a második félidőben, kivé­
teles lendülettel játszottak és igy 
érték el a váratlan sikert.

Hasonlóképpen nagy meglepe­
tést hozott Izráel és Anglia válo­
gatott csapatának mérkőzése, a- 
nielyet 5000 ember nézett végig. A 
mérkőzést Izrael mindössze 2:1 
arányban, nyerte meg 1:0 félidő 
után. A mérkőzést a finnországi 
Kami nemzetközi bíró vezette le. 
Az angol csapaban főként a véde­
lem és a kapus játéka vált ki.

A vasárnapi eredmények után 
a versenyek állása a következő: el­
ső helyen áll Izrael két lejátszott 
mérkőzéssel és 4 ponttal, második 
Délafrlka 3 ponttal, Svájc 1 pont­
tal. Anglia egyetlen ponttal sem 
rendelkezik.

latban folyt le, váratlanul részt- 
vett Riley tábornok is, aki a fel­
újított ülések tulajdonképeni kez­
deményezője. Riley tábornok be­
szédében annak a meggyőződésé­
nek adott kifejezést, hogy a két 
ország közötti problémákat tár­
gyalások útján meg lehet oldani. 
Az albizottság működését rendkí­
vüli fontosságúnak mondotta, 
mert ha sikerül megegyezést lét­
rehoznia, ez további szélesebbkö- 
rü tárgyalásokat tenne lehetővé.

Izráel megbízottja üdvözölte Ri­
ley tábornok nézeteit, majd kor­
mánya envében kijelentette, hogy 
Izráel hajlandó tárgyalni a 8-ik 
paragrafusban megjelölt összes 
kérdéseksől. A transzjordáni de­
legátus hasonló értelmű nyilatko­
zatot tett. A bizottság október hó 
12-én tartja meg legközelebi ülé­
sét, amelyen az érdembéni tárgya 
lások napirendjét fogják kidol­
gozni.

Az izráeli küldöttség egyik tag­
ja kijelentette, hogy a tegnapi 
ülés azért bir fontossággal, mert 
ismét létrehozta a kapcsolatot a 
két fél között a jeruzsálemi kér­
désben. A további tárgyalások si­
kere attól függ, hogy Transzjor- 
dánie elöterjeszt-e Izrael számára 
elfogadható konkrét javaslatokat 
a vitás kérdésekben.

DAVAR,
a Hisztadrut lapja többek között 
a következőket Írja vezércikkében:
„Annak kihangsúlyozásával, hogy 

nincsen szó a gazdasági politika 
alapvonalairól való letérésről, ez 
„az igazmondást bizonylat" nem 
titkolja el, hogy szükség van bi­
zonyos javítások és változtatások 
bevezetésére a nemzetgazdaság es 
a gazdasági élet keretein belül. 
Csak arról van szó, hogy a végre­
hajtás útjait hozzá kell igazítani 
az idők folyamán felmerült uj 
szükségletekhez.

A kormány meghallgatta azokat 
a hozzászólásokat és követelése­
ket, amelyeket különböző oldalról 
hangoztattak és megkísérelte, 
hogy a gazdasági tevékenységé­
nek legfontosabb pontjait megha­
tározza a legközelebbi időszakra. 
De nem fogadta el a jobboldal kö­
veteléseit, hogy „uj vágányokra 
kell áttérni". A jobboldal össze­
esküvése, hogy forradalmat idéz­
zen elő Izráel gazdasági rendsze­
rében — puccsok, fenyegetések, 
nyomás, uszítás, propaganda óe 
a feketepiac elhatalmasodása ré­
vén — ez a cselszövés csúfos ku­
darcot vallott."

A kormánykoalícióhoz tartó»* 
vallásos blokk vezetőpártjának, a 
Mizráchinak a lapja, a

HACOFEH
igy ír:

„A kormánynyilatkozat kiindul* 
pontja az, hogy „a kormány idő­
ről-időre meg fogja vizsgálni a 
szakadatlanul változó helyzetet óe 
a végrehajtás módozatait a meg­
újuló szükségletekhez fogja iga­
zítani." A gazdasági politikának 
ezt a rugalmasságát, amelyet a 
vallásos front mindenkor kővá­
réit, vigre magáévá lette a kor­
mány. Ez alapvető változásokat 
tesz lehetővé szükség esetén, a 
nemzetgazdaságunk megerősítését 
szolgáló összes képességek f el­
használása mellett.

„A kormány nem igér könnyűt 
mentőcsodákat" — mondja a nyi­
latkozat, majd az állam polgárai­
tól és a néptől hosszantartó erő­
feszítéseket követel, amig gazda­
sági függetlenségünk és politikai 
biztonságunk megszilárdul. Nos, a 
jisuv ismeri a tárgyi nehézsége­
ket és hajlandó azok terhének 
viselésére. A kritika azon nehéz­
ségek miatt volt, amelyek nem a 
gyakorlati valóság kényszerű 
eredményei, hanem az egyoldalii 
gazdasági politikából keletkeztek, 

szövetkezeti szektor és a ma­
gángazdasági szektor közötti jog­
fosztó megkülönböztetésből és a 
végrehajtó gépezet hibáiból. A 
kormánynyilatkozat nem beszél 
alapvető változásokról a végre­
hajtó apparátusban, sem külön 
miniszter kinevezéséről az ipari 
és kereskedelmi tárca élére, sem 
pedig komoly harcról minden 
megkülönböztetés ellen. Pedig 
ezek a változások nélkülözhetetle­
nek a közvélemény bizalmának 
megerősítéséhez, a változtatások 
végrehajtása tekintetében. A je­
len valósága uj haditényeket kö­
vetel, amelyek tényleges változást 
biztosítanak a gazdasági politika 
különböző terein."

Ugyanakkor a

HAARE C,
amely a kormányban ugyancsak 
résztvevő progresszív párthoz áll 
közel, lényegében ismerteti ée 
méltatja a kormánynyilatkozatban 
bejelentett reformokat, majd igy 
folytatja:

„Azokból az elgondolásokból, a- 
melyek & koalíciós táboron kívül 
és belül is elhangzott kritika so­
rán megvitatásra kerültek, már 
régóta, jónéhány képezi a terv 
alappillérét. Elvi és elméleti szem­
pontból a kormány azt állíthatja 
ugyan, hogy tegnapi nyilatkozata 
nem tér el az alapvető vonalától, 
amelynek értelmében már másfél 
éve működik, de mindenki számá­
ra világos, hogy a kormánykoalí­
cióban vezető párt most sok olyan 
dolgot fogadott el, amelyet eddig 
elhanyagoltak, vagy elvetettek a 
gyakorlatban, mert ellene volt 
azoknak. Habár a Mapáj csak 
utolsó pillanatban ismerte el a 
tévedéseit, reméljük, hogy őzzel a
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késéssel mtg nem késett el vég­
leg.

A tervben háromféle irányú te­
vékenységet lehet megkülönböz­
tetni: olyan intézkedéseket, ame­
lyek a kivitel előmozdítását cé­
lozzák, azután amelyek a külföldi 
tökét idevonzzák és végül a gaz­
dasági életünkben mutatkozó in­
flációs hajlam leküzdésére ... Ez 
a terv azt a reményt foglalja ma­
gában, hogy egészségessé fogja 
tenni gazdasági életünket. Egy 
dolgot azonban meg kell monda­
ni, már első reagálásként és ép­
pen az első pillanatban: Ez a 
terv nem fogja szanálni a gazda­
sági életünket, csak akkor, ha tel­
jes akarással, minden fenntartás 
nélkül, a betűjéhez és szellemé­
hez való hűséggel hajtják végre. 
A végrehajtás viszont miniszterek 
és hivatalnokok kezében van és 
nyilvánvaló, hogy az uj tervben 
foglalt összes feltevéseknek a 
nap-nap utáni gyakoriéiba való 
átültetéséért az állami apparátus 
fog felelni. A pártérdekek és sze­
mélyi kalkulációk nem elsőrendű 
fontosságú szempontok, de senki- 
sem várhatja el, hogy azok az 
emberek, akik utolsó pillanatig 
ellene voltak a kormányra köte­
lező mostani nyilatkozat lényeges 
tartalmaként megjelenő elgondo­
lásoknak, jóakarattal és eredmé­
nyesen hajtsák végre azokat. Az 
igazság és korrektség is megkö­
veteli, hogy ne kényszerítsék őket 
olyan x-onal szerinti cselekvésre, 
amellyel aligha tudják teljes szív­
vel és nyugodt lelkiismerettel azo 
nositani magukat."

Az ellenzéki klálcionista

tus Intézi, a kulcspozíciókban pe­
dig olyan hivatalnokok ülnek, a- 
kik elsősorban felelősek a megkü­
lönböztetési politikáért és minden 
olyan jelenségért, amely a köz­
morált és a kormányba vetett bi 
zalmat megrendítette. Szóval: 
ugyanaz a kormány, ugyanaz a 
végrehajtói kar fogja megvalósí­
tani ugyanazt a politikát, mint ed­
dig. Ezt nevezik „a helyzet meg­
javításának?"

A szélső ellenzéki

CHERUT

HABOKER

\

a magánkereskedelem, ipar és 
mezőgazdaság nézeteit fejezi ki, 
többek között a következőképen:

„Még ebben a súlyos pillanatban 
sem hajlandó a kormány merész 
lépésekre az állam megmentése ér 
dekében, — sajnos, ez a .konklúzi­
ója, mindenkinek, aki elolvasta 
azt a hivatalos okiratot, amelynek 
„A kormány gazdasági és pénz­
ügyi politikájából leszűrt követkéz 
tetősek" a cime. Ezek a következ­
tetések mindenkit kiábrándíthat­
nak, aki remélte, hátha a kor­
mány mégis bátorságot gyűjt és 
merész lépésekre szánja el magát 
gazdasági téren. A tegnap este 
közzétett nyilatkozat azonban nem 
egyéb, mint különböző jelszavak 
és kijelentések gyűjteménye, ame­
lyeket angróban dobtak az utcá­
ra az elmúlt év alatt — és a leg­
többjük nem öltött testet a való­
ságban. Mit használ ma az ilyen 
áltatás, hogy a kormány újra el­
szavalja az elavult strófákat és 
úgy állítja be azokat összegyűjtött 
formájukban, mintha a jelen hely 
zet javulására vezető lépések len­
nének?

Az olyan puszta beszéd-kijelen­
téseket, hogy ,,a kormány a mező­
gazdasági és ipari termelés kiszé­
lesítésében gazdasági helyzetünk 
megjavulásának legfontosabb mód 
ját látja’ — már második éve hall 
juk a kormány szájából, de mi tör 
tént ennek a célnak a megvalósí­
tása érdekében? Hiszen ezekkel a 
kijelentésekkel szemben ott van a 
végrehajtó gépezet, amely ponto­
san ellenkező irányban működik 
és megakadályozza a termelés fo­
kozását úgy az iparban, mint a 
mezőgazdaságban. Példa? Csak 
nemrég történt, hogy a mezőgaz­
dasági szervezetek — a magánter­
melés és a szövetkezeti szektor ré­
széről egyformán — messzemenő 
javaslatot terjesztettek elő a ter­
melés fokozására, de a tervet a 
kormány elutasította, csak azért, 
mert hajszálnyira sem hajlandó 
lemondani az összes gazdasági 
ügyekben gyakorlott túlzott be­
avatkozásáról, az ellenőrzésről és 
kudarcos elrendezéseiről.. Pedig a 
kormánynak, amelynek központi 
problémája a devizahiány, támo­
gatnia kellene a belföldi termelés 
fokozásának minden lehetőségét. 
De mind az ipar, mind pedig a me 
zőgazdaság áthághatatlan falba üt­
köznek, amikor a kormányhoz fo­
lyamodnak.

Most pedig a kormány odaáll a 
közvélemény elé, beismeri, hogy 
szükség van a helyzet megjavítá­
sára, de kiemeli, hogy továbbra is 
eddigi politikájának alapelvei sze­
rint fog működni, — vagyis ugyan 
azon megbukott és elgáncsoló po­
litika szerint, — és csak „hozzá­
igazítja majd a végrehajtás módo­
zatait a változó szükségletekhez.” 
De még ebben a tekintetben sem 
Ígér semmi újat. Még azt sem Ígé­
ri, hogy legalább a végrehajtó gé­
pezetben lesznek változások. Már 
pedig tudjuk, hogy nálunk az ügye 
két rossz, nagyon bürokratikus és 
tapasztalai lan tisztviselői appará-

szerint a gazdasági politikájáról ki 
adott nyilatkozat kétségbeesett kí­
sérlet a rendszer megmentésére, 
annak lényegében és alapjaiban. 
Itt-ott vannak ugyan könnyítések 
és különféle kérdések tekintetében 
teljesíti a közvélemény követelé­
seit, de maga a rendszer, mint 
egész, további is érvényben ma­
rad és folytatni fogja nemzetgaz­
daságunk szét rombolásának mun­
káját . . Ami pedig magukat a
reformokat illeti, azok csupán az 
arra irányuló kísérletnek az ered­
ményei, hogy valamelyes bizalmat 
szerezzen magának a közvélemény 
ben, nem pedig a felismerés és sa­
ját jószántából eredő valami 

Semmiféle fordulatról nincsen 
szó, sőt még a helyzet megváltoz­
tatására irányuló őszinte kísérlet­
ről sem. Hevenyészett segitöakció- 
ról van szó, amolyan felszínes pót­
lékról, amelynek az a célja, bog/ 
enyhítse a feszültséget és rátapint- 
son egyes gyenge pontokra, de a 
helyzet alapvető megváltoztatásá­
nak minden szándéka nélkül. 
Mert a helyzet alapos megváltoz­
tatására, a feltétlenül szükséges 
reformra, amely egyetlen előfelté­
tele a helyzet szaglásának, ez a 
kormány nem alkalmas. Az ilyen 
változás ugyanis azt jelenti, hogy 
hozzá kellene nyúlni magának a 
kormány létének lényegéhez és a 
mögötte meghúzódó szűk pártér­
dekekhez. Igazi változás a gazda­
sági helyzetünkben, az állandó vál­
ságból való kilábolásunk a rend­
szer megváltozásától, az uralom és 
gyakorlóinak kicseréléstől függ.

A szélsőbaloldali

AL HAMISMAR,
a Mapám lapja vezércikk helvett 
a kormánynyilatkozattal kapcsola­
tos beszámolójában foglal állást 
főként a devízanélküli behozatal 
engedélyezése ellen, amely - sze­
rinte — a font árfolyamának le­
romlását idézte elő. A lap az egész 
szanálás! tervből azt látja, hogy a 
jobboldal nyomásának hatása alatt 
a kormány jutalmat ad a tőkéjü­
ket külföldre csempészőknek, in­
gatlanokat készül eladni az elha­
gyott arab vagyonokból különle­
ges üzleteket szándékozik nyitni a 
turisták részére és emelni" fogja 
azt a százalékszerü összeget, ame­
lyet külföldi tőkebefektetők kivi­
hetnek majd az országból. Ezzel 
szemben — irja az újság — foko­
zódni fog a nyomás a munkások­
ra a racionalizálási és termelé­
kenységi módszerek, valamint a 
termelési jutalmak és termelési 
normák bevezetése által. Azt is ki-1 
fogásoija az A1 Háslmár. hogy a i 
kormány határozataiban szó sincs. 
kény szerkölcsönről annak az őri- I 
ási tőkefőlöslegnek a lecsapolásá- 
ra, amelyet a gazdag osztály gyűj­
tött az üzérkedésből és a „törvé­
nyes ’ kereskedelemből egyaránt. 
lCzzel szemben a kormánynyilat­
kozat szilárd értékű kölcsönről be­
szél, „amelyet biztosítani fognak 
az izraeli valuta minden további 
értékcsökkenése esetére, amely a 
kormány véleménye szerint, úgy 
látszik, elkerülhetetlen"

Még élesebben fordul szembe a 
szanálási programmal a kommu­
nista párt hivatalos lapja, a

KOL HAAM,
amely többek között a következő­
ket irja:

„A kormány gazdasági politiká­
jával kapcsolatos határozatok, — 
amelyek külföldi tőkések erős nyo­
mása alatt születtek meg, kültöldi 
szakértőkkel való tanácskozások 
után és az amerikai üzletemberek­
kel Jeruzsálemben megtartott kon­
ferencia eredményeként, — a Ben 
Gurion-kormány népellenes politi­
kájának fokozódását jelentik be, 
amely az infláció egész terhét a fo­
gyasztók tömegeire hárítja és u- 
gyanakkor a bérrögzités folytatá­
sát is a munkástársadalom rová­
sára. A kormány arról biztosit 
minket, hogy a jövőben is politi­
kájának eddigi alapelvei szerint 
fog működni, vagyis nem fogja az 
állam tulajdonába átvenni az iz- 
ráeli gazdasági élet kulcspozícióit, 
hanem továbbra is idegen társasá­
gok kénye-kedvének szolgáltatja 
ki az ország természeti kincseit.”

Bányik már 1940-ben zsarolta 
a szlovák zsidókat

ertinlwrger Edit vallomása a Bannyik-perben

nyik több társával résztvett va­
gyonuk elrablásában. A tenu 1942 
év folyamán illegálisan Magyar- 
országra szökött, szülei azonban 
Szlovenszkóban maradtak. Még az 
év júniusában Grünbergerné leve­
let kapott anyjától, aki ismertet­
te vele a szlovenszkói zsidók tra­
gikus helyzetét. Többek közt azt 
irta: „Ha több pénzünk lenne Ba- 
nyík és hasonló alakok számára, 
talán megszerezhetnénk egy újabb 
tartózkodási engedélyt.”

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sitójától.) — Tegnap délelőtt foly­
tatódott a jeruzsálemí törvény­
szék vizsgálóbirósága előtt Banyík 
András szlovenszkói háborús bű­
nös ügyének tárgyalása. A tegna­
pi napot Grünberger Edit szlo­
venszkói származású tanú vallo­
mása töltötte ki, Grünbergerné 
elmondotta, hogy gyermekkora 
óta ismeri Banyíkot, aki már a 
csehszlovák köztársaság* idején 
önként jelentkezett a Hlinka-gár- 
dába és rendszeresen viselte an­
nak karszalagját. 1939-ben, mint 
a többi Hlinkovec, felvette a gár­
da uniformisát, amelyet azonban 
nem hordott szülőfalujában, ahol 
nyilván szégyelte magát. Banyik 1 
állandóan fegyvert is hordott ma­
gánál.

Banyík 1940-ben meglátogatta 
Grünbergeréket és pénzt zsarolt 
ki tőlük, azzal fenyegetőzve, hogy 
különben kiutasittatja a tanú fi­
vérét, Grünberger Hugót, akinek 
magyar állampolgársága volt. Ké­
sőbb — mondotta a tanú — Ba-

Késöbb úgy a tanú, mint Slo- 
venszkóban maradt szülei Ausch­
witzba kerültek. Visszatérte után 
több zsidóval beszélt, köztük Vili 
Kleinmannal, akik elmondottak, 
hogy Banyik „árjásitotta” vagyo­
nukat. Grünberger Edit visszaté­
rése után érdeklődött, hogy mi 
történt Sanyikkal és elmondták 
neki, hogy a rendőrség letartóa- 
tatte. Erre elment a rendőrségre 
és tanúvallomást tett ellene. A 
szlovák rendőrség azonban még­
sem állította Banyíkot bíróság elé 
a tanú szerint azért, mert meg­
vesztegette a rendőrséget.

A tárgyalás a késő délutáni őrá 
kig tartott, amikor úgy a védő, 
mint az ügyész kérdéseket tettek 
fel a tanúnak.

SOK PÉNZT KAPHAT LUltitSMKU HhtHtl-öen
TEL AVIV, ROTSCHILD 3L TLferet hsa.. — Allenby aarokha*. 
Ékszerekre és mindenre, &mi érték. Szakeeerü ékazerbecalés. 
Vezető: RAJNA DAVID, * budapesti állami zálogházak volt 

heesüse. — 8-1 és 8-6.

Augusztusig 251 
a zsidó

Hat uj település létesült augusz­
tus havában, köztük öt oléfalu és 
egy a chaluel ifjúság telepe. Tár-

HAIFAI ÚTMUTATÓ

> t 1Porcellán, herendi ie,
kristályok és zongorák 
•«üst- és értéktárgyak 

külföldi bútorok 
VBTELE . ELADA HA 

Liftek kiváltása 
értékesítése 
és beraktározása

fi /IfDO .■ Siseíle

Szamosi és busa 
Lakáaberend-eeésl 

saaknzlet
HAIFA, Herz! u. 81.

NŐI FODRÁSZ- ÉS 
KOZMETIKAI SZALON 

Haifa, Herzl u. 81.

Kozmetikai osztály uj vezetője 
M. BARO II,A (Kassa)

legmodernebb gépekkel. 
Q U -> R z // EPILLACIO 

Tanítványt vállalok 4963

ui falu létesült 
államban
aadalmi megoszlás szerint a tele* 
pék közül 5 mosáv és 1 munka­
telep — ahogy ezt a statisztikai 
hivatal jelenti.

Négy uj telep a mosav mozga­
lomhoz tartozik, mig kettő a Po- 
álé Agudát Jiszráélhoz. öt tele­
pet az ország déli részében ée 
egyet Jehuda hegyeiben állítottak 
fel. Gazdasági szempontból a te­
lepek gabonatermelésre vannak 
beállítva. A jisuvok nevei: Zánuh, 
Závdiel, Zármijá, Jáel Ezrikám 
és Tlamim.

I Az augusztusban felállított hat 
uj teleppel együtt az elmúlt év­
ben felállított jisuvok száma 113- 
ra és az állam kikiáltása óta lé­
tesített telepek száma 251-re emel­
kedett. Az utóbbi év végén az or­
szágban 677 telep volt, ezek kö­
zül 575 zsidó telep és 102 *rab 
falu.

MŰVÉSZI MENYASSZONYI ESKÜVŐI 
ÉS GYERMEKFELVÉTELEK

,HI

studio
HERZL 61., IX. feljárat, I. emelő- 5431

cHabimaH
MŰSORA: ]

es Pontok nélkül
KELLEMESEN, JÓL TÖLTI EL ESTÉIT A

CARMEL PICCADILLY
Minden péntek este ONEG SABBAT teljes műsorral, belépti-dij 
nélkül. SZOM BATON KINT ötórai tea, teljes műsorral. 5395

TEL.: 6277.

BEN

TEL-AVIV, hétfő, október 2., 
ifjúsági előadás délelőtt 11 órakor 

A NÉGY MEGÁTALKODOTT
Kedd, október 3.

CION SZERELME 
A rendes előadások kezdete este 

8.30 órakor.

Lizraeli operaJ
Tel Aviv, kedd, október 10-ép este 

fél 9 órakor 
RIGOLETTO 

Vezényel. M. Golinkin. 
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 

67, telefon 5018.

I—RÁDIÓ—1

fontos minden uj Ólénak ! Jl
A legújabb rendelet értelmében 
MINDEN ALIJJÄZÖ

500 FONT ÉRTÉKŰ ÁRUT HOZHAT BE 1
ha érkezésétől számított két hé 
ten belül jelentkezik

R0MEX Ltd.
NEMZETKÖZI SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI VALLALAT 
HAIFA, ALLENBY 12. - POB 1965 _ TEJ
Szakszerű felvilágositás.. Minden formalitást? úgy ^ejtient Jst 
mint vámkezelést olcsón elintézünk. M28

am&m

a4*tlL <í

AKAR BÉRELNI,
bérbe adni, vagy venni 
lakást, üzlethelyiséget, vagy 
üzletet? — Saját érdekében 
forduljon az alábbi cimre:

korati
HAIFA, Achad Hajún utca 15. 
11—1 és 4—6. 5402

TANULÖLEÁNY, ”**
elsőrangú szalonba 

FIZETÉSSEL 
azonntü felvétetik.

Reg.na Szalon
HAIFA, NORDAU UTCA 9.

6393

Menyasszonyi ruhákat
fátyolokat és minden kelléket 
kedvező áron KÖLCSÖNÖZ

GOLDSTEIN
HAIFA, HILLEL UTCA 30.

6394

CUrvKAiZ
édesipari swtóemijer elfceéye*- 
kixlne vagy társulna 
helyiséggel és némi tőkével 
rendelkező, közreműködővel.

WEISZ EMIL, HAIFA, 
5415 Jehuda Haiévi u. 28. w..

HÉTFŐ
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Nao. 
mi Curi (mezzoszoprán) hangver­
senye, 10.30: különböző népek da­
lai, 11: délelőtti hangverseny, 134 
szórakoztató zene, 12.30: a kórhi. 
zak műsora, 13.30: hirek, 14: an­
gol hírek, 15: francia hirek, 15.15: 
a Makkabia döntő úszóversenyé, 
nek helyszíni közvetítése Bát Gé- 
limból, 18: hirek, 19: Dalia és Éjn 
Hásofet kibucok egüttes énekka­
rának hangversenye, - 19: jiddis- 
nyelvü adás uj olék részére (rö- 
vidhullámon), 20: katonai műsor, 
20.30: hirek, 22.15: angol hirek, 
22.25: hirösszefoglalás, 22.30: Ra­
vel „A gyermek és a bűvészek!» 
cimü zenei legendája.

KEDD
7.30: Adón ólam és hangleme­

zek, 6.30: hirek, 8.45: hanglema- 
zek, 9: klasszikus zenei kívánság- 
műsor, 10: könnyű zene, 10.30: 
néptáncok, 11: délelőtti hangver­
seny, 12: a kórházak műsora, —. 
12.30: katonaműsor, 13.30: hirek, 
33.45: Szimchát Tóra-dalok, - 14c 
angol hirek, 15: francia hirek, 16< 
szimfonikus hangverseny, 17.30: a 
30 éves Daganja jubileumára ösn- 
szeállitott műsor, 18: hirek, 18.16: 
ünnepi hangverseny, 20.30: hirek, 
21: néptáncok közvetítése Givátf 
Brennerből, - 22.15: angol hirek, 
22.25: hirösszefoglalás, - 22.35: a 
givét-brenneri műsor folytatása.

«X-
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EIN GEV
IrUii Pataki László

Ez A Te!-Avivtól nagyon messzi 
fekvő kis kibuc a Kineret-tó túlsó 
partján, Tibériással szemben, 
lantianként mint az izraeli Salz­
burg válik világszerte ismertté. 
A- két helység között a leglénye­
gesebb különbség abban rejlik, 
hogy Salzburgnak Mozart tette 

* meg azt a rendkívüli szívességet,
hogy ott jött a világra s ezáltal 
örök hírnevet hagyott rá, mig 
a mi Bjn Gevünk a saját ere­
jének megfeszítésével verekedi ki 
magának zeneünnepségei révén 
a neki járó helyet. Előzőén is ki­
érdemelte már hírnevét. A mi fel­
szabadító háborúnk alatt a körül­
vevő hegyek csúcsán mindenütt 

4} * szirai haderők állottak. Mily
könnyű lett volna lerohanni azt 
a maroknyi védőt és az egész 
Kineret-tó partját megszállani ! 
De az alig ötszáz lelket számláló 
kibuc, — melynek egyharmada 
gyermekekből áll — minden kül­
ső segítség nélkül verte vissza a 
sokszoros túlerő támadásait. A 
nem messzi fekvő Magan-kibuc 
bejáratánál most is látható 

egy arab tank roncsa, — fennen 
hirdetve a védők hősi elszántsá­
gfát.

Szukkot hetében ismét zene- 
ünnepséget rendezett Bin Gev, ez­
úttal a Bach-év tiszteletére. Most 
jártam ott én is először. A há­
ború súlyos pusztításainak alig 
látszik már nyoma, szorgos kezek 
mindent újjáépítettek, sőt ki is 
bővitették közben. A központban 
bájos, rendkívül szép park húzó­
dik, a tó partján egy idillikus kis 
kávéház áll, — az egyetlen hely, 
ahol az idegen látogató pénzért 
vehet valamit magának. A kis 
móló, mint maga az egész kör­
nyék, olasz halászfalucskára emlé 
keztet, — tibériászi motoroshajók 
kötnek ki benne, kb. 40 perc alatt 
„röpítve” át az utasokat a kilenc 
kilométerre fekvő túlsó partra. 
Most van már autobuszközlekedés 
is Tibériássaal. Az út Dagánia, 
Magan és a legújabb kibuc, On 
mellett vezet, egy helyen érinti 
a Jordán méregzöld vizét is, mely 
amolyan tisztogatónő szerepét 
tölti be, s a Kinereten át folyva, 
a Holttengerbe torkol.

Bin Gev alig 12 éves.- Közép- 
európai és baltikumi bevándorlók 
alapították, eredetileg másfél kilo­
méterrel arrébb, csak 1938-ban 
tették át székhelyüket a jelenlegi 
telepre. Főkép mezőgazdasággal, 
állattenyésztéssel és halászattal 
foglalkozik. Marhaállományát a 
háború & tizedére csökkentette, de 
Időközben Ismét a régi szinvonal- 
*a Sikerült emelni. A Kineret 
gazdag megélhetési lehetőséget 
nyújt halászoknak. Bin Gev most 
készül egy konzervgyárat felállí­
tani. A mintegy 12 halfajta kö­
pött a legritkább, mert a Kinere- 

k ten kívül csak a Hulda-tóban és
Délafrikában lelhető fel, egy 
„Cromae Simonis" nevű, melynek 
az a sajátossága, hogy kicsinyeit 
addig hordozza a szájában, mig 
•lég erősek ahhoz, hogy a maguk 
uszonyán ie meg tudnak állni.

Azonkívül & legfőbb jövedelmi 
forrásuk a banán-ültetvény, bár 
datolya-pálmáik is oly remek gyü­
mölcsöt adnak, mint amilyen ke­
vés található a Közelkeleten. Van 
kertészetük és zöldségtermelésük 
I®. Bin Gev ben is erősen érezhető 
a munkaerő hiánya. Szívesen fo­
gadnának be uj olékat, kiket egy 
évi próbára vennének fel, de so­
kan visszariadnak a klímától. 
Bin Gev 212 méterrel a tenger 
•eine alatt fekszik és ezért nem 
mindenki tudja elviselni, de én 
magam alig éreztem különbséget 
Az ottani és a drága jó tel-avivi 
ftillesztő hőség között. Eső is rit­
kábban esik, mint máshol az or­
szágban és előfordul, hogy mig 
Tibériászban zuhog, náluk szá­
razság uralkodik. A csapadék évi 
átlaga 260 mm., mig Tel-Avivban 
S00-on felül mozog.

Sin Gevnek két nevezetessége 
uan. Ae egyiket, az ünnepi játé­
kokat már futólag megemlítet­
tem. De mielőtt erre térek ki, a 
másikról kell beszélnem. S ez a 
kibuc mögött emelkedő, rendkívül 
különös alakú Szuszita-hegy. Már 
• Talmud ban ie említés történt 
»óla, t. I. hogy lakói állandó har­
cot folytattak a tibériásziakkal - 
asszonyok miatt. MuH évbén aaon 
ban másról lett nevezetes ez a 
hegy, mely 434 méter magasság­
ban emelkedik Bír Gev, azaz 222 
méterrel a tenger színe fölött. 
Már jóval korábban találtak ott 
A rómaiak idejéből származó héz- 
vomokat, oszlopokat, azonban osak 
muK év októberében bukkantak 
■á nagyobb éz fontosabb fcftö-

Szcrencaémre, éppen ott-bartóz- 
kodásom alatt érkezett meg előze­
tes bejelentés után egy társaság 
a romok megtekintésére és igy 
a kibuc egyik nötagja, Claire Ep­
stein régésznő vezetésével, tűző 
koradélutáni napban másztuk meg 
nem nagyon meredek szerpentin- 
útón a hires Szuszitát. Igen csaló­
ka hölgynek bizonyult, mert mi­
kor már — a hegy nevéhez illően 
szuszogott — mindenki azt hitte, 
ime célhoz ért, akkor sült csak 
ki, hogy a legfőbb érdekességekig 
még egy jó utat kell megtenni. 
De már a csúcson emelkedő hár­
mas szikla ie nagy meglepetéssel 
szolgált. A sziklafalba vésve há­
rom sirt találtak, s ezek egyiké­
ben gyöngysort. Hogy kiket hán­
tolták itt el, nem lehet tudni, és 
csak a gyöngyök után lehet kö­
vetkeztetni előkelő voltukra. Fen­
tebb, egy plátőn azonban szokat­
lan látvány tárult elénk. Előbb 
csak elszórva, egyes hatalmas 
gránit- és bazaltoszlopok hevertek 
lábunk előtt, később egész város­
rész maradványa tárult elénk. Ki­
tűnő vezetőnőnk, aki Londonban 
született, de akit ivrit tudásáért 

no meg az archeológiáiért is — 
titokban megirigyeltem, elmagya­
rázta, hogy itt egy régi római vá­
ros állott valamikor. Egyes sso- 
bákat tartó oszlopok fekete talap­
zata sértetlenül megmaradt s mel 
lette a korinthuszi és jón oszlop­
fejek hevernek, gyönyörű díszí­
tésekkel. Egy helyen, a szoba fa­
lának romjai között színes mozai­
kokat látni) — s mivel az ásatá 
sok hivatalosan még meg sem kéz 
dődtek, a turisták becsületére van 
bízva sorsuk. Igaz, hogy egyéb 
„emléket" aligha vihetnek maguk­
kal, mert pl. egy-egy olajkorsó 
törmeléke egy mázsát is nyom­
hat. Hátborzongató rágondolni, 
hogy ezt valakinek cipelnie kel 
lett

Óriási barlangok is tátognak a 
sziklafalban, itt vízmedence állha­
tott. De láttam egy régi római 
vizvezték darabjait is, hatalmas 
kőcsövek, melyeket gyürü-formá 
ban véstek ki s úgy illesztettek 
össze. Az a feltevés alakult ki. 
hogy itt a Szuszita-hegy csúcsán 
egy város állott, mig Bin Gev je­
lenlegi partján volt a kikötője. 
A hegy felső részén még világo­
san láthatók a kőlépcsők marad­
ványai, melyek a völgybe vezet­
nek. Mivel az egész vidék gazdag 
bazaltban, az oszlopok jórésze grá 
niton kívül ebből az anyagból ké­
szült. így két alapszín látható, 
fekete és szürke. Vezetőnőnk még 
megjegyezte, hogy a korinthusi 
oszlopfők eredete ismeretlen, sőt 
érthetetlen is ezen a helyen, mert 
az akkori építkezésnek ión gtilu- 
suaknak felelnek meg. Lehet azon 
ban, hogy e középkori város lakói 
nem tanultak művészettörténetet, 
s tudatlanságukban követtek el 
ily műhibát...

Már erősen szürkült, mikor 
visszafelé indultunk. Hátunk mö­
gött ijesztő gyorsasággal emelke­
dett a hegyek között a hold. De 
még a szomszéd hegy oldalán ki- 
vehettük annak a kőháznak kör­
vonalait, melynek épülete hoz­
zánk, a raktára már Szíriához 
tartozik, fennen hirdetve a poli­
tika nagymestereinek messzilátö 
bölcsességét. Lábunk alatt a Ki­
neret-tó csodálatos kéksége már 
az esti szürkülettel vegyült és a 
túlsó partról átcsillogtak a vil 
lanyfények. De mielőtt az esti 
Bach-ünnepség hangjait élvezhet­
tem volna, útközben kevésbé szép 
zenében gyönyörködhettem, amint 
egy sakálcsorda közvetlen köze­
lünkben éktelen üvöltésbe kez­
dett. De mivel meggyőződött róla, 
hogy társaságunk egy tagja sem 
hulla még, csalódottan vonuK 
vissza, a jelenlévő hölgyek nem 
kis örömére, kik nem voltak elég­
gé szilárdan meggyőződve róla,

vájjon ezek a szirai sakálok is 
ismerik a természetrajz szabá­
lyait, melyek értelmében élőket 
csak végveszély esetén szabad 
megtámadniuk ...

De szakmámtól ilyen illegálisan 
elkalandozva, bűnbánóan térek ra 
Éjn Gev másik neveztességere, a 
zeneünnepségekre. Már 1946-ban, 
voltak itt hangversenyek, melye­
ket néhai dr. Sommerfeld Werner, 
egy nagyszerű muzsikus és ímert 
tel-aviVi ügyvéd vezetett be. Neki 
köszönheti Éjn Gev, hogy ma az 
ország Salzburgjának tekintik. 
Múlt óv péezáchján, mikor epen 
az általa rendezett zeneünnepség­
ről motoroshajón Tibériásba tért 
vissza, a motor felrobbant és ő 
a vízbe ugorva szivszélhüdést ka­
pott. Tragikus halála nem akasz­
totta meg a további előkészülete­
ket. Különböző intézmények és kül 
földi csoportok segítségével hozzá­
kezdtek a „Festspielhaus” építésé­
hez, melyet 14.000 font költséggel 
nemrégiben fejeztek be, ha még 
nem is teljes mértékben. A most 
szukkotkor lezajlott Bach-ünnep- 
rógek már az uj, hatalmas 180 
negyzetméter kiterjedésű színpa­
don folytak le. Előzőleg már két- 
lcét előadással a Habima és a Ka­
maraszínház avatta fel. A környe­
ző kibucokból és ha sajnos, csak 
igen gyéren, Tibériásból is özön-

A demokrácia forradalma
Irt«: Diomowt Rlaoiár

Mielőtt a Koreában harcoló UNO 
csapatok elérték volna a 38-lk szé­
lességi vonalat, az egész világ han­
gos volt az izgalmas kérdésektől: 
átlépik-e ezt a képzeletbeli vona­
lat, amely eredetileg az orosz és 
amerikai megszállócsapatok közöt­
ti demarkációs vonal volt a japá­
nok legyőzése és kivonulása után? 
Mi lesz, ha átlépik? Mit fog szólni 
hozzá Oroszország, amely még az 
eredeti UNO-határozatot is — a- 
melynek alapján a tagállamok 
Amerika vezetése alatt a délkoreai 
köztársaság oldalán beavatkoztak 
a háborúba — törvénytelennek mi­
nősítette és igy annál inkább tör­
vénytelennek tekintheti a 38-ik szé 
leaségi vonal átlépését, amelyről 
a Biztonsági Tanács határozata 

nem is szólt?
Ezek a kérdések joggal és ért­

hetően izgatták az embereket, 
mert tudták, hogy a választól, íme 
lyst az eseményeknek kell megad­
atok rájuk, a világ békéje és leg­
közelebbi sorsa függ. Mert, ha a 
Szovjetunió ugyancsak fegyveres 
akcióval válaszol és szintén bevo­
nul Észak-Koreába, ez a lépés a 
két szembenálló hatalmi csoport.°----- 1 iwci ittHUOl IS OZOn- uataiitu i.flUUVI i

lőttek ide a nézők, számszerint elő- nXut összetűzését és az uj világ
miOsAnlraní : — *_____ « z, „ ha lorrn nn Ír .m r... 1 1 X tel- : __ _  ■ •adásonként mintegy 1500.

Az uj ünnepi épületet 3000 nézó 
befogadására tervezik. Még 170.000 
dollár hiányzik enne-k keresztülvi­
teléhez S minden előadást ennek a 
javára fordítanak. Jövő év pészach 
jáig már ezer helyet remélnek fel­
állítani, s az akkori" ünnepségeket 
a Filharmonikusokkal megnyitni, 
melyet Pártos Ödön a kibucnak 
ajánlott, s most befejezett „Éjn 
Gev” című szimfonikus költemé­
nyét első Ízben mutatnák ezalka- 
lommal be. A zenekari szerzemény 
főtémája a kibuc kezdőbetűinek 
megfelelő hangokból áll. azaz — 
ivrit Írásmód szerint: „A-G-E-B”.

A mostani Bach-ünnepség csak 
három estből állott, s tekintettel
a gyermekparalizis-járványra, csak
szerény keretek között zajlott le. 
A kibuc emiatt nem akarta na­
gyobb méretekben rendezni s igy a 
megnyitó hangversenyen, melyen 
Pártos Ödön (brácsa) és Frank 
Pelleg (csembáió) három gambára 
irt szonátát adtak elő, s Josefa 
Schocken hat Bach-dalt éneken 
csak mintegy 700 hallgató vett 
részt.

A többi két esten, melyen saj­
nos már nem vehettem részt, Pel- 
legen kívül még Fenyves Lóránd, 
valamint vonósnégyese, úgyszintén 
Uri Töplitz és Erich Hertz fuvo­
lások működtek közre. A megnyi­
tó esten ugyan a szabadtéri akusz­
tika a esem bólénak .nemigen ked­
vezett, de a két kiváló művész já­
téka igy is rendkívüli élvezetet
szerzett. Josefa Schocken énekszá­
maiban e kitűnő énekesnő behizel- 
gően meleg hangjával és nagy elő­
adói kultúrájával érdemelt ki zajos 
tapsokat.

A kibucban mint zenei oktatót 
szerződtették egyébként a csak 
néhány héttel ezelőtt Salzburgból 
bevándorolt 21 éves budapesti 
mestert, Zárai János-Johanant, Ki­
nek itt az a rendkívül hálás szerep 
jut, hogy Éjn Gev és a környező 
kibucok zenekultúráját megszer-

Most még felforditott ládákon 
kuporogtak az ünnepség hallgatói. 
De Szergej Kusszevitzki hathatós 
támogatását helyezte kilátásba, s 
a kibuc amerikai bizottsága is min 
dent elkövet, hogy ezt a festői szép 
ségü kis települést valóban orszá­
gos kulturcentrummé varázsolják. 
Mint Herzl mondotta, — csak 
akarni kell ..., 3 itt az akaraton 
kiyűi még egy hatalmas tényező 
működik közre: a zsidó nép ra­
jongó zeneszeretete. Ha ez a kettő 
együttvéve nem is pótolja a még 
hiányzó tekintélyes pénzösszeget, 
— idővel bizonyára meg lesz az is.

OLIM lernt IWRITH
Unser modernes und leichtgefasstes Fernunterrichts-System er­
möglicht ee Ihnen zu Hause, in Ihrer Freizeit Hebräisch zu 
erlernen. Unser Kurs beginnt mit dem Alphabeth und auf Grund 
unserer einzigartigen Methode werden Sie bereits nach wenigen 
Lektionen frei sprechen können. Unterricht, Korrekturen und 
Erklärungen werden in deutscher Sprache erteilt.
Der Hebräische Weltverband empfiehlt unseren Kurs, durch 
welchen bereits Hunderte erfolgreich Hebräisch erlernten. Auch 
Sie dürfen nicht zurüokstehen!
Wenden Sie sich noch heute um aMe Einzelheiten ee
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háborúnak, vagy legalább is a nyi­
tányának megkezdését jelentené. 
Viszont, ha az oroszok, miután az 
általuk támogatott pyongyangi 
kommunista kormányon keresztül 
vereséget szenvedtek a harctérén, 
mint par excellence gyakorlati po­
litikusok, tudomásul veszik a be­
fejezett tényeket, és — természete­
sen csak látszólag, csakis ideigle­
nesen — napirendre térnek kudar 
cuk felett, (amely Görögország 
után már a második), ez azt jelent­
heti, hogy pillanatnyilag elvonult 
a háború veszélye a világ feje felöl.

A sorsdöntő gyakorlati kérdések 
re várt válasz ösztönösen indokolt 
izgalmában a világ talán tudomá­
sul sem vette, de biztosan nem tu­
datosította magában azt a történél 
mi jelentőségűvé válható forradal­
mat, amely a demokrácia táborá­
ban a koreai konfliktus nyomán 
megindult. Ennek a forradalom­
nak a lényege az, hogy a demokrá­
cia — talán elsöizben a történelem 
során — fellázadt a saját leglénye­
gesebb elvi és erkölcsi törvénye el­
len, amelynek orthodox magyará­
zata a demokrácia legveszélyesebb 
Achilles-sarka volt eddig. A demo­
krácia minden törvényénél szen- 
tebbnek tartott alapvető tulajdon­
sága az volt, hogy sohasem hasz­
nait erőszakot saját nézeteinek ér­
vényesítésére és másokra való ra- 
eröszakolasa céljából. A demokrá­
cia lényege örökidöktöl fogva az 
volt és — a forradalom ellenére — 
marad Is, hogy sohasem szabad 
tamadölag fellépnie, mint kezdemé 
nyezonek, még az ellene irányuló 
támadás megelőzése és kivédése 
céljából sem. Az orthodox demo­
krácia mindig azt vallotta és hír 
dette, hogy az emberek, a társa 
dalmi csoportok és alakulatok, úgy 
szintén az egyes államok szabad­
saga a legfontosabb és legszentebb 
vívmány, amelyet még abban az 
esetben is tiszteletben kell tartani, 
ha ezt a szabadságot helytelenül 
értelmezik és használják fel a sa­
ját körükön belül, sőt néha azon 
túlmenően is.

A demokráciának ez a majdnem 
abszurdumig vitt passzivitása tet­
te lehetővé mindenkor és minde­
nütt a kalandorok, diktátorok és 
a felforgatok érvényesülését és ha- 
talomrajutását. A kalandorok, dik­
tátorok és forradalmárok a demo­
kráciának ezt az alapvető elvét 
használták fel mindig a demokrá­
cia megbuktatására. Ezek a kísér 
letek azért sikerültek a legtöbb 
esetben, mert a demokrácia soha­
sem nyúlt erőszakhoz az erőszakos, 
ellene irányuló tervek meghiúsítá­
sa és saját létének megvédése ér­
dekében. Legtöbbször még kísérle­
tet sem tett a másik fél által nem 
Is titkolt törekvések elleni küzde­
lemre, aminek az lett az elkerül­
hetetlen, természetszerű következ­
ménye, hogy az ellene irányuló tá­
madás teljes felkészületlenségben, 
vagy elégtelen felkészültségben ta­
lálta a demokráciát, amelynek igy 
menthetetlenül el kellett buknia, 
vagy életveszélyes megrázkódtatá 
sokat elszenvednie.

Ennek a paradox állapotnak, en­
nek a demokrácia alapvető lénye­
gét jelentő felfogásnak üzent ha­
dat a nyugati világ, amikor egy uj 
világháború felidézésének kocká­
zatával fegyveresen beavatkozott a 
koreai viszályba. Az orosz politika 
ezen a ponton követte el akt a hi­
bát, amely végül is kudarchoz ve­
zetett. Nem vette észre, vagy nem 
akarta elhinni, hogy a demokrá­

cia magatartásában forradalmi vM 
tozás állott be. A régi, bevált re­
cept szerint, Moszkva ezúttal is a 
demokráciát annak saját erkölcsi 
tételével akarta rábírni, hogy 'ét­
lenül nyugodjék bele „a koreaiak 
belső ügyének” nyilvánított ese­
mények alakuláséba, vagyis a ko­
reai kommunista diktatúra harcos 
uralomra jutásának kísérletébe, ami 
által a kísérlet sikere már eleve 
biztos lett volna. Amikor kiuerült, 
hogy ez a régi recept ezúttal nem 
vált be, már késő volt. Hiába tért 
vissza a Szovjetunió a hónapokon 
keresztül bojkottált UNO-ba, hiá­
ba indított a Biztonsági Tanács­
ban diplomáciai offenzívat ée a 
világ minden részében „békehad­
járatot az imperializmus beavat­
kozása” ellen, a demokrácia for­
radalma ezesetben nem riadt visz- 
sza & , támadó” jelzőtől, sőt magá­
tól a fegyveres akciótól sem, amely 
eddig mindenkor ellenfeleinek a 
monopóliuma volt. A demokrácia 
valóban megtörte ezt a monopóliu 
mot és saját kezébe vette át, vagy­
is megfordította a szerepeket óz 
most a diktatúrák és forradalmak 
fegyverével — nem pedig a demo­
krácia ősi passzivitásával — for­
dult szembe a diktatúra törekvései 
vei,

A koreai viszályban a demokrá­
cia nem a saját, hanem ellenfelei­
nek elvei és erkölcsei szerint járt 
el. Ezért formailag Igaza van 
Moszkvának, amikor támadónak 
nevezi az UNO zászlaja alatt küz­
dő demokratikus tagállamokat, er­
kölcsileg azonban ez a felzúdulás 
gyenge alapon áll és nem is meg­
győző, mert hiszen az általa támo­
gatott északiak kezdték a táma­
dást. Ezúttal mindkét oldalon tá­
madók állanak szemben. A demo­
krácia elleni, érthető felháborodás 
mögött lényegében csak annak fáj- 
lalása húzódik meg, hogy a másik' 
fél nemcsak, hogy nem hagyta 
magát, hanem felül ie kerekedett.

Azt még nem lehet tudni, hogy a 
demokrácia meglepő forradalma 
helyes és célravezető volt-e, sem 
pedig azt, hogy tartós lesz-e. Ezt 
csak az elkövetkezendő hónapok 
és évek fogják eldönteni. A jelek 
szerint a forradalmi változás tar­
tósnak ígérkezik, függetlenül at­
tól, hogy minden esetben beválik-« 
majd, vagy sem. Ma még az is kér­
déses, vájjon ez a forradalom el- 
háritotta-e, vagy pedig közelebb 
hozta a két hatalmi csoport kö­
zötti nyílt összetűzést, a harmadik 
világháborút. A dolgok jelenlegi 
állása mellett nyugtalanító szívós­
sággal vetődik fel minden gondol­
kodó emberben a kérdés, hogy mi­
ért éppen most határozta el magát 
a demokrácia erre a forradalom­
ra? Miért nem következett be ez a 
forradalom 1933-ban, vagy legalább 
1938-ban, amikor talán megment­
hette volna az emberiséget Hitler 
uralmának ée a második világ­
háborúnak a borzalmaitól?

Fuchs Albert
volt pozsonyi órás és ékszerész 
műhelyét újból megnyitotta: 
TEL AVIV, Rumban 16/III.
sz. alatt. — Úgy mint Pozsony­
ban, itt is gyorsan, jól, ponto­
san és olcsón dolgozom. 1400

Értesítjük régi vevőinket, hogy

tüzű és fehérnemű
szalonunkat
megnyitottuk.

KOHN GIZELLA B6 IRÉN, 
Tel Aviv, Rchov Nees Ciona 5, 

azelőtt Budapest. 5362

HAHISZTADRUT HAKLALIT 
SEL HAOVDIM HÁIVRIM 

BEEREC-JISZRÁRL
Tel Aviv ée Jaffa munkástanács*
Hebraleáclós osztály (esti kurzu­

sok hálózata.)
Iratkozzanak be az nett héber 

kurzusokra.
Lehetőséget adunk mindenki­

nek, hogy a város és lakónegye­
dek különböző részeiben műkö­
dő kurzusokon, a lakásához leg­
közelebb eső helyen részt vegyen. 
A kurzusok kezdőknek ée hala­
dóknak szólnak. A tanítás helyét 
ée idejét, úgy mint a megfeleld 
osztályt mindenki saját belátása 
szerint választja meg. A tandíj 
majdenm csak jelképes. Az okta­
tást sokrétű kulturtevékenyseg 
kiséri. Beiratkozás naponta Tel 
Avivban, a Brenner-ház 63. szá­
mú szobájában délelőtt 9-11-ig *e 
délután 5-7-ig. Jaffán és Jebeliau 
a Hisztadrut székhazaiban dél­
után 5-töl este 7 óráig. 5304
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Mezőgazdasági
sarok

Mint az elmúlt téli fagy után 
következtetni lehetett, és amint, 
hogy az újságok be is számolnak 
róla, az idei olajbogyó-termés a 
tavalyinak csak a negyedrészei te­
szi ki. Ez a körülmény maga ele­
gendő arra, hogy az idén minden 
válogatás nélkül az egész termést 
konzerválás! célokra lorditsak és 
hogy az olajpréseknek csak egé­
szen minimális részt juttassanak. 
Hozzájön meg ehhez a lakosság 
gyarapodása és nem kis mérték­
ben a „cena" súlyosbítása. Nem 
fér kétség ahhoz, hogy a táplálék 
felerősítése érdekében azok iB ét­
lapjukra fogják venni az olajbo­
gyót, akik eddig még nem szoktak 
hozza. Mivel az olajfa az ország 
természetes lakosa, és minden vi­
déken megtalálható és azonkívül 
az olajbogyó feldolgozása konzer­
válást célokra a háziiparhoz tar­
tozik, nagy érdeklődés mutatko­
zott az ilyen irányú részletes ta­
nácsadásra.

Szeptember végén és október hó­
nap folyamán a gyümölcs megfe­
ketedik és ez alkalommal az el- 
tevés már más módszereket igé­
nyel. Ajánlatos tehát nem sokat 
várni a szedéssel, mivel ha az olaj­
bogyó egy része már feketedni 
kezd, fölös kiadásunk van a gyü­
mölcs különválogatásával. A zöld 
olajbogyó eltevésre alkalmas, mi­
kor színe a mély zöldből sárgás­
zölddé változik át. A szedésből 
eltávolítjuk a leveleket és lehető­
leg a kocsányokat is, amin a gyü­
mölcs lóg. Az olajbogyót ekkor 
fe vagy betonhordóba helyezzük 
és öntünk rá 1.8 százalékos szOda 
oldatot, 100 liter vízhez adunk két 
kg szódát (nátriumhidroxid). A 
szóda célja az, hogy a gyümölcsön 
lévő keserű anyagot lebontsa es le­
hetővé tegye, hogy a bogyó cukór- 
tartalma kijusson a gyümölcsből 
az oldatba és ezáltal a baktériu­
mok megerjeszthessék. A szódának 
körülbelül a gyümölcshús leiéig 
kell behatolnia, amelyet szemmel 
is ellenőrizhetünk, de még jobban 
a következő módon. Veszünk egy 
tízszázalékos fenolftalein oldatot 
1 és fél, 2 óra után kiveszünk par 
bogyót a szódaoldatból és a ten­
gelyre merőlegesen felébe vágjuk. 
Mármost cseppentünk néhány sze 
met a fenolftaleinből a gyümölcs 
húsra köröskörül és ahol a hús 
pirosra fcstődik, odáig hatolt be 
a szóda.

Ügyelnünk kell arra, hogy a 
szóda ne hatoljon be egészen a 
magig, mivel ezáltal a hús puhává 
válik. Amikor úgy látjuk, hogy a 
kiszemelt próbák nagy részében a 
hús feléig behatolt a szóda (ez le­
het 2 órától egészen 6 óra időtar­
tamig, függ a hőmérséklettől és 
a gyümölcs érési fokától), ekkor 
gyorsan leengedjük a szódaoldatot 
a bogyókról és egymásután 3—4- 
szer tiszta vízzel átmossuk. Ezután 
állni hagyjuk tiszta vízben három 
órát, majd váltva a vizet, újra 
négy órát és ismét váltva a vizet 
hat órát. A mosásoknak a célja, 
hogy az összes szódát, ami a gyü­
mölcsben volt eltávolitsuk, mivel 
ez az egészségre ártalmas. Amikor 
az utolsó mosó vizet is leengedtük, 
átvisszük a bogyókat bádog edény­
be, páhokba és egyenletesen el­
osztva, fűszert adunk közéje. A 
fűszer Ízlés szerint lehet piros pap­
rika (nem por), bors, szekfüszeg, 
fokhagyma, babérlevél stb. együtt­
véve kb. 10—15 deka egy pahra. 
Ekkor letakarjuk az egészet egy 
10 százalékos konyhasóoldattal és 
a pah tetejét éppen hogy csak rá­
illesztjük, de nem zárjuk le. A só­
oldatot úgy készítjük el, hogy 100 
liter vízben tiz és fél kg konyha­
sót oldunk fel. Ezután kb. hat- 
nyolc hétig tart az erjedés, ami­
kor is a gyümölcs cukortartalma 
tejsavvá válik át. Az erjedés be­
fejeztél észrevehetjük, hogy a fo­
lyadékból nem száll fel már több 
buborék. Az erjedés idejen gyak­
ran kell megvizsgálni a pahokat, 
hogy nem-e fejlődött penész a fo­
lyadék tetején. Ez esetben ezt el­
távolítjuk és ismét feltöltjük a 
pahot 10 százalékos konyhasóoldat 
tál, lehetőleg úgy, hogy a fedél és 
a folyadék közt ne legyen levegő.

Az erjedés befejeztével a gyü­
mölcs fogyasztható, azonban, ha 
•1 akarjuk raktározni néhány hó­
napra, úgy szükséges a pahot tel-

tONDONI LEVÉL

Hangok a gálutbó!
Irta: KACZÉR ILLÉS

Szeptember középén.

Vidám kis háziünnepségen vol 
tani hivatalos Goldersgreenben. 
Uoidersgreen egyiae london leg­
szebb negyedemen. Egyetlen nagy- 
szépséghibája Mosleyek szerint, 
hogy modern villáit nagyrészt 
zsiuók lakják. Goldersgreen White 
chapell visszája: Whitecliapell, az 
usi zsidónegyed, zsúfolt es piszaos, 
Uoidersgreen tágas és tiszta. Egy­
kutya, mondják Mosleyek, a zsidó 
szenny és a zsidó llanc ugyan­
abban az anyaméhben fogant. A 
goldersgreeni zsidók kereskedők, 
gyároson, vállalkozók, szállítóit, 
könyvkiadók. Uj angolok ezek es 
régi zsidók. A kontinens keleti or­
szágaiból érkeztek tizenöt-húsz 
évvel ezelőtt többnyire tőkével, 
bevált szakmával vagy egy uj ide­
ával. Üzletileg elangolosodtak, csa 
ladilag megmaradtak, akik vol­
tak. konzervatív keleti zsidók 
Asszonyaik parókát viselnek, fi­
aik jesivát, vagy jesivát is láto­
gatnak és egymás közt a legszíve­
sebben jiddisül beszélnek. Házi 
lakomáik a szívélyesség és a bő­
ség jegyében zajlanak le. Egy-egy 
brit milán, bármicván boldog­
boldogtalan jelen van és az aszta­
lok roskadoznak a halak, sültek, 
sütemények, italok, szivarok es 
gyümölcsök terhe alatt. Mi taga- 
Jás, a zsidók szeretnek jól élni es 
roppantul tisztelik a gyomrukat. 
Amiről talán nehéz nem szatírát 
Írni, ha az ember nem találja meg 
az enyhítő pontokat. Idegen kör- 
nyezetben a zsidó fej néha már 
meginog, de a zsidó gyomor soká­
ig ellenáll az asszimilációnak A 
zsidó konyha (ráérőbb Író ezzel 
bővebben is foglakozhat) nem ke- 
vesebb százalékkal járulhatott hoz 
za a nemzet fenntartásához, mint 
a zsidó tanház. A szülői házban, 
élvezett kulináris örömökhöz, a- 
melyek . a legrégibb gyermekkor 
élményeiben gyökereznek, a leg- 
megrögzöttebb renegát Is szíve­
sen visszatér. Az Íny nagy emlek- 
kozvetitö és ha használhatom a 
kifejezést, erősen szentimentális. 
Nekem ott a zsidó torták, mézes 
kumiszok, töltötthalak és erős 
bronefek izével a számban Vám 
bery Armin és Fraknói Vilmos 
mélabújára kellett gondolnom. 
„Und diese Gemeinde haben wir 
verlassen!” —mondta egymásnak 
a két világhírű tudós, miután a 
pesti Neiger vendéglőjében végig- 
elveztek a szombati menüt.

nak, szellemes fordulattal vissza­
tér Izraelre, ameiy fajdalom, el­
távolodik ősi lényégétől. A Haga 
da dájénu-passzusat idézi: „Ha 
adta volna a tórát, de nem vitt 
volna be bennünket Izrael orszá­
gába, nekünk az is elég lett vol­
na.” És a hallgatóság megértő 
gaudiuma közt teszi hozzá: „Azpk 
ott most megfordítva mondják.”

A rabbi csak azt adhatja, ami 
lényégé. De a községe sem tagad­
ja meg önmagái, a beszélgetős 
során az egyiK venueg örömmel 
újságolja biztos értesülését, nogy 
a pénzügyminiszter és az eleimé 
zesi miniszter buivóban van, a na­
pokban várható a lemondásuk. 
Hibásan kapcsolok, talán mert ez 
a beszélgetős angolul folyik. „Mi­
csoda?” mondom. „Sir Cripps és 
Mr. Webb? Nem hallottam, nogy 
lemondani készülnek.” „Ki beszel 
itt Crippsről és Webbrol?” jegyzi 
meg informátorom, „Kaplan és 
Dov Joszéf” A házigazda öccse 
most jött. meg Tel Ávivból, az 
hozta a jó hirt. Mit gondol, uram, 
kész katasztrófa, ha ezek ott ma­
radnak. Vad szocialisták, mindent 
elvesznek a végén. Mi. már vin- 
nenk oda egy lus árut, pénzt. De 
ki fektet be tökét, ha előre tud1- 
ja, hogy nem neki fog hasznot 
hozni, hanem másoknak? . . /• 
Próbáltam neki megmagyarázni, 
hogy azok a ,,mások’’ Izraelnek 
otven országból hazatért fiai. De 
nagyon nieg volt rökönyödve. Ra/. 
ta a fejét és már egy másik ven­
déggel állt szóba. Aki talán jobban 
megértette.

hogy járulekaim olyan államot ta 
mogatnak, amely tudatára jutott 
.felelősségének, újra megnyitom 
a zsebemet.”

•
Mr. Marksnuk legalább van egy 

alternatívája. Meg Ken mutatni a 
világnak, mit tuunait a zsidók, ha 
végre szóhoz juthattak. A koreai 
bonyodalom uj háborúval fenye­
get. Ha a biblia tanításait a kivá­
lasztott nép jegyeben fogjuk fel, 
a mi kötelességünk, hogy a né­
pek közt a békét közvetítsük. 
Nem lehet a fö feladat, hogy mint 
zsidók csak megmaradjunK és lé­
tezzünk. Izráelnek most már meg 
vannak az összeköttetései a világ­
gal és a világon szétszórt zsidó­
sággal és Így abban a helyzetben 
van, hogy a zsidó népnek ezt a 
sokáig elhanyagolt, de soha egy 
pillanatra meg nem szűnő törté 
nelmi szerepét végrehajtsa.

A töltötthalat mi magyar-zsi­
dók töltötthalnak mondjuk. Az an­
gol zsidók, akik az asszimiláció­
nak jobban ellenálltak, nem tör­
ték a fejüket új kifejezésen, ök 
angolul is „gefillte fish”-t mond­
tak. A fogalom bevonult az angol 
nyelvbe, még az irodalmi nyelvbe 
la Mialatt a gefilte fisht élvezem, 
amelyet ezek itt még külön man­
dulával is megtöltenek, hallgatom 
a rabbit, aki hosszú szakánál si­
mogatva, jiddisül beszél. Beszédje 
közben tányérok surrannak el a 
vendégek orra alatt, ezeket üre­
sen hozták be, de pénzzel telve vi­
szik ki. Tizsillingesek, fontbank­
jegyek és ötfontosok tetézik egy­
mást. Az az érzésem, hogy a rab­
bi e gyűjtés ösztönzésére építette 
fel mondanivalóját a „Szeresd lc- 
lebarátodat” jeligére. De ömaga 
ezt az ünnepeltre vonatkoztatja. 
Az ünnepelt nem nagyon élvezi 
egyébként szép és szellemmel te­
lített szavait. Az ünnepelt itt sem­
mit sem élvez, még a gefillte fisht 
sem és talán az egyetlen, aki 
észrevehetően fájlalja az egesz 
esetet. Egy nyolcnapos fiúcska, 
aki a vendégnép szemeláttára es 
fülehallatára lépett be Abrahám 
szövetségébe. Erről az ősi vérszer- 
ződésröl emlékszik meg a kis el­
mefuttatás és Abrahámmal kap­
csolatban a zsidó vendégszeretet­
ről és a felebarát! szeretetröl. Ez 
itt már a megszokott homilitika. 
De a rabbi váratlanul Izráelre te­
reli a szót és az ember fülét új 
fogalom üti meg, amelyet nem 
igen használnak a rabbik a pré- 
diákcióikban. „Der Socializmus”. 
Egyre többször hallani. A szónok 
becsületére szóljon: szavaiból nem 
derül ki elég világosan, hogy 
ajánlja-e vagy ellenzi a szocializ­
must. Értelmezés dolga. A szom­
szédom, akinek húsfeldolgozó üze­
me van, úgy értelmezi, hogy ellen­
zi. És nagyokat bólogat a rabbi 
felé. Aki a végén, hogy elkenje 
osztályhelyzetéből fakadó titkos 
gondolatait, amelyek netán mégis 
a szocialista társadalomért van-

Találtam itt végre egy fiatal 
embert, aki szemerme-en, szé­
gyenlősen, de valamilyen ellenve- 
leményt jelentett be. Nem mondja 
ki, hogy nem ért egyet az öreg 
nemzedékkel, ez már lázadásiéiv 
lenne és a lázadókat Ivórach óta 
mindig elnyelte a föld. Ahogy ígv 
nezem serkenő szakáüát es tirí 
csenek a füle fölé'kötött vaskos 
Dogját,- a Kórach-hasohlat során 
hirtelen r,* gértem a bócheri sze­
mérmesség lelki rugóit. Ezek a 
pirulos fiúk mindig elsüllyedni 
keszek szégyenükben, mert a lel­
kűk fenekén lázadoznak. Az én 
Mesullam barátom egy évig volt 
Izráclben, jómódú szülei kiküldték 
a * bnebéraki jesivára. Most haza­
hívtak, mert Izráelben nehéz a 
helyzet és rosszak a kosztolási le- 
hetosegek. Beadták egy angol io- 
sivába.

— Miért nem maradtál ott? — 
kerdem tőle.

Vonogatja a vállát.
— Ha hazahívtak . . y
— Szerettél ott lenni*
— Igen.
— Szép Izrael?
— Akik dolgoznak, azoknak

szép.
— Te miért nem dolgoztál?
— Az apám azt akarja, hogy je- 

sivázzak.
— Hány éves vagy?
— Húsz leszek.
— Nem jobb lett volna ottma- 

rsdni és dolgozni?
Hallgat. Aztán szemlesütve

mondja:
— Azt hiszem, jobb lett volna.

jesen lezárni ismét feltöltve a fo­
lyadék felszínét konyhasóoldattal 
egészen a fedélig.

(b.f.)

F. Ervin és W. Géza
jelentkezzetek telefonon Kálmán Aladárnál, T. A., Hotel Monopol. 

Zoltán bácsL

Mit

Azért ahogy hallom, a vendé­
gek közt végighordott tányérok 
közül két izraeli tányér vitte el a 
legtöbb pénzt. Az egyikben egy 
épülő jesivára gyűjtöttek. Ezek a 
zsebükkel gondolkozó zsidók a kid 
erszényükkel hallgattatják el a 
lelkiismeretüket. Ez a lelkiisme­
ret minden kritika és zúgolódás 
ellenére is meg-megszólal, külö­
nösen a dúsan megtérített, asz­
talnál. Akik a kiserszényt sem 
nyitják meg, mert ilyenek is van­
nak, azok a megbolygatott vallá­
sos érzésükre hivatkoznak és csak 
azt mondják, ha kevésbbé szelle­
mesen is, amit a rabbi mondott: 
Izrael clrugaszkodott a tórától. 
Egy ilyen megrökönyödött zsidó, 
bizonyos Michael Marks (semmi 
köze a londoni Marksokhoz, akik 
négy kapitalista létükre sokat ál­
doznak a „szocialista Izráelért'M 
a nyilvánosság elé kerül dilem­
májával. A Jewish Chronidlehoz 
irt levelében kimondja, hogy csa­
lódott Izraelben, mert ez is csak 
olyan ország, mint a többi. A zsi­
dó állam nem a tórát tett® meg 
alkotmánya alapjának, ezzel el­
játszotta a hithü tömegek rokon- 
szenvét. „Ennek következtében 
beszüntetem hozzájárulásomat az 
egyesült gyűjtőakcióhoz. De mi­
helyt bizonyos vagyok benne,

Jelentkezik a közönségből egy 
ehemevvliró. Mr. Davia Carring­
ton kissé éles tollal válaszol Mr. 
Markshak, aki két hatásos kifo­
gást talál, hogy halogassa zsidó 
kötelességét. Ha mindenki addig 
akarna várni, amíg ezek a felté­
telek teljesülnek, rengeteg elnyo­
mott és penztelen zsidót fosztunk 
meg a lehetőségtől, hogy újra­
építse életét. A békeközvetités 
gondolata Mr. Carringtont is fog­
lalkoztatja, de felfogása szerint 
tisztára az izráeli kormány dönt­
heti el, hogy a nyomorgatott es 
ehes Izráel, ez a zsebkendőnagy- 
sagu ország, amelyet három ol­
dalán ágyuk határolnak, abban a 
helyzetben van-e már hogy hatá­
sosan közvetíthet Moszkva és 
Washington között. Politikai 
számvetés kérdése ez, amelyet 
csak a diplomácia bonyolult játék 
szabályaival lehet megközelíteni. 
Az eredmény mindmáig negativ. 
P® *?a ®en. Gurion alkalmasnak 
talalja a pillanatot, hogy Nehru 
könnyű lépéseinek a nyomdokai­
ba lepjen, a páratlan jelenetet iz­
galmas érdeklődéssel figyelné 
mindenki.^ Közben azonban súrgé- 
tobb zsidó feladatok is vannak. 
Még nem beszélhetünk a nép bib­
liai küldetéséről, ez ma még me­
tafizika. A zsidó misszió egyelőre 

van és a nemzsidó 
világért csak abban az esetben, 
ha erre külön felszólítás érkezik. 
Amit Izrael ma megtehet: teljesiti 
nemzetközi kötelezettségeit* és 
gondoskodik róla, hogy minél na­
gyobb zsidó tömegeket fogadjon

rKÉPESLAP-i
Az Arab Ligáról kapcsolatos kér­

désekről tárgyaltak Abdallah je- 
lenlétében az ammanl királyi palo­
tában, amikor a makacs és huny- 
nyen hevülékeny uralkodó felkiál­
tott :

— Az egyiptomiak afrikaiak! 
Milyen Jogon avatkoznak be az 
arab ügyekbe? Transzjordánianak 
már elege volt ebből és egyszer éa 
mindenkorra el fogja hagyni az 
Arab Ligát.

Természetesen Abdallah ezen ki­
jelentését az egész arab sajtó kö­
zölte, de a király kijelentését más. 
nap hivatalosan megcáfolták. Ez­
zel kapcsolatban néhány hét múl­
va az egyik ujságirólátogatójának. 
aki a cáfolatról érdeklődött, ezeket 
mondta a transzjordáni uralkodói

— Ha hall valami kijelentést, 
amit nekem tulajdonítanak, biztos 
lehet benne, hogy én mondtam — 
akár megcáfolják, akár nem.

(Philip Toynbee 
a Jerusalm Post-i-an)

Hirdetés cimieiirat nelKUt
a jtierziiura .v utón, a
.Dan-sikun mellett, kétszobás 
lakás, négylakásos Lázban 800 
font készpénzért, 600 font az 
építkezés befejezéséig és 600 
font jelzálog, 10 éves bekebe­
lezésre.

M. ROMAS ÉS TAKSA 
Td Aviv Rotschild sugárút 8.

POR 67. - Telefon: 2548

David Carrington józan és okos 
sorait sok józan és okos zsidó he­
lyesli és aláírja. De azt hiszem, 
van itt valahol a lelkek mélyén 
valamilyen fel-felkivánkozó gon­
dolat, amely az érvekkel oly szé- 
P®“ me8 “cm okolható metafizika 
fele hajlik. Az ótestamentomi lel­
kiség teszi-a vagy a gettó kétezer 
eve, a hagyomány vagy a legenda, 
vagy csak egy kicsiny, sokat ül­
dözött nép kompenzációs kiélési 
vagya, hogy megmutassuk a vi­
lágnak, kik vagyunk, hogy igenis, 
messiánikus nép vagyunk? Az em 
berek Izraeltől, igen, a válság és 
ehsegsanyargatta Izraeltől várják 
a gesztust és nem éppen a szépen 
Repített és a diplomatatükör 
előtt begyakorolt gesztust, amely 
a verekedőket még a tizenkettedik 
óra előtt szétválasztja. Nem hálás 
feladat, a pofonokat, amelyeket a 
veszekedők egymásnak szántak 
rendszerint a közvetítő .apja De 
meg a pofonok belekalkuláiásá- 
val is bele kell lépni a nehrui nvo- 
“lókba. ^ Izrael ugyan ágyúkkal 
van körülhatárolva és megvan a 
maga külön békeproblémája a bé- 
kulni nem akaró arabokkal. De 
az._ ar“bok ellen végre is felké­
szült. Nem készült azonban fel 
egy új világkonfliktus hazárdjai 
ellen. Senki sem képzelte el ho­
gyan lephet fel Izrael békebirónak 
a hatalmasok között, de az embe­
rek valahogy úgy vélik, hogy egy 
ilyen fellépés szükséges, kívána­
tos és hatásos is lenne. Az új or­
szágnak van valamilyen kezdeti 
varazsa, amelynek nem szabad el­
múlnia nyomtalanul. Még talán 
meg lehet győzni a világot, hogy 
az izráeli program a helyes: ter­
mékennyé tenni a sivatagot ét- 
nem az elenkezöje: sivataggá ten­
ni mindazt, ami eddig termékeny 
volt. A hivatalból komor diploma­
ták is szívesen megtanulják ma 
amit Amerikának Izráelböl távozó 
nagykövete, J. G. Macdonald meg­
tanult. A mai Observerben olva­
som róla, hogy a tiszteletére adott 
bucsuestén Salom-Salom-mal kö­
szöntötte angol kollégáját, Sir 
Knox Helmet. Ha David Ben-Gu- 
rion sikerrel megmagyarázza a 
harcias Góliátoknak, mit jelent 
a szó és hogyan kell helyesen ki­
ejteni, ez megér egy-két kemény 
ütlegel. A végén úgyis ő lesz, in­
ter duos litlgantes, a nevető har 
tnadlk.

A Jeruzsálem! zenei körökben jól 
Ismert néhai Sydney Seal egy Idő­
ben müvészszakállt viselt, ami —
bár született keresztény volt __
tökéletes sémita külsőt kölcsönzött 
neki. Ezt alátámasztotta az Is, 
hogy a művész kiválóan beszél hé­
berül és jiddisül. Egy szombati na, 
pon, amikor nagy szivarral a szá­
jában sétált Jeruzsálem utcáin, ne­
kitámadt jiddisül egy vallásos zsi­
dó-

— Nem szégyell magát? Szakái- 
las zsidó létére szombaton nyilvá­
nosan szivarozik?

Az igazi vihar akkor tört csak 
ki, mikor Mr. Seal hasonlóan jid­
disül igyekezett lecsendesiteni a 
szombat hangos őrét és biztosí­
totta öt, hogy született gój. A val-- 
lásos zsidó újra alaposan végig­
nézte Mr. Sealt, majd kimondta 
a szentenciát:

— Hát tudja meg, hogy nemcsak 
azombatszegő maga, hanem nagy 
hazug ia. tJerusalem Poat)

Hirdetmény egy new-yorki lent. 
plombán: „Közhírré tétetik, hogy 
munkaerőhiány éa helyszűke miatt 
ezentúl csak azokat a hullákat 
fogják a parochia temetőjében el­
temetni, akik most a paroch iában 
élnek”.

iThe New-York Tímea 
Magazine)

önálló házvezetőnő
rendezett háztartásba, két gye­
rekkel másfél éa ötéves, azon- 
nalra kerestetik. — Alvási le­
hetőség van. — Esetleg segít­
séget is kap.
Telefon:
3820, vagy 4111 Jeruzsálem.

1397

Negyven new-yorkt utazási Iro­
da- elhatározta, minden igyekezeté­
vel azon lesz, hogy a szállodák éa 
üdülőhelyek megszüntessék a faji 
megkülönböztetést, ami egyaránt 
érinti a négereket, kínaiakat éa 
zeidókat. E célból közölték, hogy 
csak olyan szállodákat és üdülő­
helyeket fognak ajánlani ügyfele­
iknek, amelyben fajra való tekin­
tet nélkül szívesen látják a vendé, 
keket. (Saturday Review)

•
Az Ohio államban lévő Pomeroy 

községben a 82 éves John F. Mit­
chell válókeresetet nyújtott be 75 
éves Berta nevű felesége ellen, 
mert tül sok dzseszmuzslkát hall­
gatott a rádióban, két évvel ez­
előtt bekövetkezett házasságuk al­
kalmával tett azon ünnepélyes ígé­
rete ellenére, hogy uj otthonában 
nem fog semmi vétket elkövetni.

Az Alabama államban lévő Mont 
gomery községben Marion D. Per- 
ryt, aki a szomszédos lakásban 
lévő kutya ugatásától felébredt ée 
nem tudott újra elaludni, a bíróság 
tiz dollár pénzbírságra Ítélte, mi­
vel kiült lakásának küszöbére éz 
egész éjjel visszaugatott az öt éb- 
rentartó kutyának.

(Time)

Mivel Adám és Sva az égési 
emberiség őseinek tekintendők, 
ezért nemzetiség nélkülieknek te­
kintették őket mostanáig. Az 1*- 
ráeli kommunisták ezt állítólag 
helytelenítik és azt álUtlák, hogy 
Adámnak és Évának á szovjet­
orosz nemzetiség és állampolgár­
ság jár: Mivel nekik se volt, mit 
felvenni és ök is azt hitték, hogy 
a Paradicsomban vannak.

(Neue Welt u. Judenstaat,
„ Becs)

Mikor Darcy Drugan, aki a 
Sidney-i fegynázból megszökött, 
megtudta, hogy 300 font jutalmat 
fizetnek nyomravezetőjének azon­
nal a legközelebbi telefonfülkébe 
ment, felhívta a fegyház igazgató­
ságai és udvariasan bejelentette, 
hogy hajlandó visszatérni. Termé­
szetesen azzal a feltétellel, hogy 
a háromszázfontos jutalmat j kap­
ja meg.

.(Die Wotím*

L
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(—Ami az uj ólét érdekli
A gyermekek iskoláztatása 

és nevelése
Ez a probléma az új olék zö­

meiül legalább olyan loníos, mint 
a lakás os a múmia kérdésé.

„ roz ole-gyermek iskolaziatása 
l*cu sok problémát állít a szülő, 
az iskola s az állam elé egyaránt. 
A begyökerezésnek az első állo­
mása ez, amikor a gyermek isko­
lába kezd járni és kezdi megis­
merni az ország nyelvét. Ez a leg­
több esetben a szülőre is igen ked 
vező hatással van.

Iskoláztatás a bét-olimban
A kultuszkormányzat gondosko­

dik arról, hogy az ole-gyermek 
addig is, amíg a bét-olimbrn 
kényszerül tartózkodni, ne veszít- 
se hiába idejét, hanem folytathas­
sa tanulmányait. Ezért létesítet­
tek minden bét-olimban iskolá­
kat. Sajnos, arra nem volt meg a 
mód, hogy középiskolákat is léte­
sítsenek és csak óvodákat, vala­
mint elemi iskolákat állítottak fel.

Az ingyenes iskoláztatásról szó­
ló törvény megadja a lehetőséget 
a szülőknek, hogy világnézeti fel 
fogasuknak leginkább megfelelő 
Iskola-irányzatot választhassanak 
gyermekeik számára. Ugyancsak 
ez a törvény rendeli el a kötelező 
előzetes beiratást, amikor is a szü 
lőnek döntenie kell affelől, hogy' 
milyen világnézetű iskolába kí­
vánja járatni gyerekét. A tan­
kötelezettség 5—13 éves gyerme­
kekre vonatkozik. A bét-olimok- 
ban működő óvodák és elemi is­
kolák teljesen díjmentesen állnak 
az olék rendelkezésére.

Egyeacges minimális tanterv
- Annak ellenére, hogy a törvény 
elismeri az autonóm nevelési 
irányzatokat, („zerem") gondosko 
dik arról is, hogy egy minimális 
és egységes tanterv szerint tanít­
sanak az összes áramlatokhoz tar­
tozó iskolákban. Ezek szerint kö­
telezők a következő tárgyak: hé­
ber-nyelv, zsidó és átlalános tör­
ténelem palesztinai és ált. föld­
rajz, t’nách, Izráel irodalma, test­
nevelés, hazaszeretetre és állam- 
hűségre való nevelés, a chaluci 
értékek Ismertetése és megked 
veltetése.

Iskoláztatási lehetőségek 
• a kibbucokban

Igen sok félreértés származik 
ezen a téréh Vb tájékozatlanság 
miatt. Sokan nincsenek tisztában 
a kibbuc lényegével és természe­
tesen a kibbucl neveléssel és is­
koláztatással sem. Mindenekelőtt 
le kell tehát szögezni azt, hogy a 
kibbuc nem „szociális intézmény“, 
ahová „beadjuk" a gyermeket ad­
dig. amig olyan feltételek közé 
kerül a szülő, hogy már neveltet­
ni tudja gyermekét. A kibbucok 
a következő feltételek mellett 
szoktak kívülről gyrmekeket fel­
venni iskoláikba:

1. Az Alijját Noár-on keresztül,
2. közvetlenül a szülővel kötött 

egállapod ás alapján.

Az „Alijját Noár” szerep«
Az Alijját Noár (Ifjúsági Állj ja) 

nemzeti intézmény, amely műkö­
dését 1933-ban, Hitler uralomra- 
jutása idején kezdte el s közvetlen 
célja volt megmenteni az ifjúsá­
got a pusztulástól, alljjáztatni és 
produktiv életformára nevelni 
Erec Jiszráélban. Henriette Szóid 
asszony nevéhez fűződik az intéz­
mény felvirágoztatásának müve, 
ö volt az, aki áldozatos munkáján 
val az intézményt naggyá tette. 
Sikerült is azóta több mint 20.000 
ifjúnak a neveltetését ellátni és 
az ország mezőgazdasági települé­
sein elhelyezni. Ma az „Alijját 
Noár” keretében 17.000 ifjú nevel­
kedik és elvben az intézménynek 
minden olé-gyermek számára 10- 
töl 17 éves korig) megoldást kel­
lene, hogy nyújtson. Azonban az 
intézmény nem képes az összes 
gyermekeket befogadni és gyakor 
latilag csakis az árva vagy fél­
árva gyermekeket veszik fel. Az 
f-Ujjat Noár nem rendelkezik ál­
landó jellegű és önálló intézmé­
nyekkel. A növendékeket többnyi­
re a kibbucokban helyezik el, 
vagy a Moacat Hapoalot, WIZO, 
Poalot Hamtzrachi stb. intézmé­
nyeinél. Azok a szülők, akik gyer­
mekeiket az Alijját Noáron ke­
resztül kívánják neveltetni, köte 
lezettséget kell vállaljanak arra 
vonatkozóan, hogy minimálisan 
két évig benn hagyják a gyerme­
ket és nem viszik el onnan.

A kibbucokkal történő megálla­
podásnak megvan a konkrét le­
hetősége, vannak azonban szem­
pontok, amelyeket feltétlenül fi­
gyelembe kell venni. Csak azeset- 
ben tudja az illető kibbuc a gyer­
meket felvenni, amennyiben ab- 
*5»n az osztályban, amelybe a 
gyermeknek jarnia kell, van fé­
rőhely. A kibbucban ugyanis nem 
úgy van, mint a városoan, hogy 
legfeljebb még egy széket állíta­
nak be az osztályba, mert a kib- 
ibucbeli iskolai osztály, egy zárt 
Tiovelö egységet (kvucát) képez, 
tehát nemcsak az osztályban ül­
nek együtt, hanem együtt laknak, 
együtt játszanak és az élet min­
den vonatkozásában kifejezésre

jut a kvuca-élet. így a férőhely 
kérdésé döntő tényező. Yuuni ken 
továbbá azt, hogy a kibbucban .s 
a gyermeknek szüksége van a 
szülőre. A kibbuc-cháver munka 
man a gyermekével foglalkozik, 
Játszik, sib„ az olé-gyérméknek is 
szükségé van erre. Elképzelhető 
milyen halast vált ki a gyerekből, 
ha az iskola és a játék után, min­
den gyermekhez szólnak egy-
tPído Kzót\ 7 csak épp vele nem 
torodik senki. Ez igen- káros lehet 
a gyermekre nézve. A kibbuc 
csak abban az esetben vállalja te- 
hat egy külső gyermeknek a ne­
veltetését, ha biztosítva van az, 
hogy lesz, aki a gyermekkel fog­
lalkozzék a hivatalos tanítókon 
es nevelőkön kívül is. Ezt úgy 
szoktak megoldani, hogy a kib­
buc nevelésügyi bizottsága egyes 
kibbuc-chavérok gondjaira biz egv 
egy gyereket, vagy esetleg k 
gyermek szüleinek kibbucbeli is­
merősei vállalják ezt. Amennyi­
ben ezt a kérdést nem lehetséges 
valamilyen oknál fogva megolda- 
?lS ugy a gyermeket nem veszik 
fel a kibbucba.

Amennyiben a gyermeket egyé­
ni megállapodás alapján veszik 
fel a kibbucba, havonkint esedé­
kes összeget köteles a szülő fi­
zetni.

A kibbucok nem fogadják szí­
vesen az olyan eseteket, amikor 
, nyilvánvaló, hogy a gyermek 

ottartozkodasa csak rövid időre 
szol, mert érdekek fűzik ahhoz, 
hogy a gyermek végig ott nevel 
kedjek.

Iskoláztatás városban 
és mosavában

Korántsem olyan egyszerű az 
“J °|* szamara gyermekeinek a 
neveltetése es iskoláztatása. A 
mandatárius kormány nem túlsá­
gosan igyekezett iskolákat épit- 

i t® , * .zsidó jisuv az állam 
megalakulásáig teljesen önerejére 
volt utalva ezen a téren is. Nem 
volt továbbá lehetséges olyan 
tempóban építeni az iskolákat,
vüus-iit naSy “WJ* szükségleteit 
kielégíthessék. Az ami más, régi 
országokban és államokban any­
aira magatói érthetődé — az is­
koláztatás lehetősége — nálunk 

, ™08t van kialakulóban és 
r*;pgeleg probléma vár még meg­
oldásra ezzel kapcsolatosan. A la­
kosságnak ilyen nagyütemü nö­
vekedésével jár az iskolaépületek 
hikny?" kívül, a megfelelő tan­
erők hiánya. Ezenkívül egy egész 
sor nevelési probléma, amelyek a 
gyermekek különböző országok­
ból való származásából, nyelvi és 
nevelesi különbözőségekből fa­
kadnak.

Gán- és maon jeladim
(Óvoda és napközi otthon)

nn^H?KmU\,aZ ol<hsyermek szem­
pontjából, de a szülő szempontjá-
a°gánnak?n van

A „gán" már kétéves kortól fel­
vesz gyermekeket. 2—3 éves kor- 
!?. az óvódat „ganon”-nak neve­
zik, míg 3—5 éves korig jár a 
gyermek a „gan”-ba.
8-tói 8azualí a- gyermekek reggel 

1 oraig tartózkodnak. 
Rendkívül nagy a nevelői érté- 
kuk, ez az első lépés, hogy az olé- 
gyermek asszimilálódjon a héber 
környezethez, szokásokhoz, stb.

I ,,,A ..maon-jeladim” - napközi 
otthon, dolgozó anyák számává 
szinte nelküiözhetetlen intézmény.
A ,,maon”-ba a gyermek reggel 8 
órától délután 4 óráig tartózko­
dik. A gyermeket naponta három­
szor étkeztetik.

A „ganok” és a ,maon”-ok álta­
lában es különösen új olék által 
lakott helyeken a nőszervezetek 
vezetése alatt állnak, mint pl. a 
Moacat Hápoálot, WIZO, Irgun 
Imahot Ovdot stb. Ilyen helyeken 
a szülőnek csak egészen minimális 
összeget kell fizetnie. Természete 
sen a „maon"-ban többet, a 
„gan"-ban kevesebbet. Nagyváro­
sokban a közintéményeken és 
munkás-jóléti intézményeken kí­
vül igen sok magánintézet műkö­
dik, ahol a havonkint fizetendő 
összeg természetesen jóval maga­
sabb.

A nevelési törvény előírja az 5 
éves gyermeknek az ingyenes óvo­
dai oktatását, azonban a törvény 
végrehajtására még nem minde­
nütt kerülhetett sor.

Csavargás északon (III)
A kibuc erdélyi „vénjei”, négy 

venévkörúllek, aKik mar 18 evet 
töltöttek el a végeken uj föld meg­
törésében és határok megvédésé­
ben, összeülnek a hazai vendéggel, 
hogy megdiskuráljak a világ es az 
ország sorsát, A kibuc gondjai suk- 
iétüek, átfogják az orszég egész 
életét. A mezőgazdasági fejlődés, 
a telepítési mü minden részlete 
természetszerűen hat ki létére. A
kibuc politikailag ellenzéki, hi­

szen a Mapámhoz tartozik, de az 
országot mégis úgy építi, ahogyan 
Ben Gúrion kormánya diktálja, ö 
adja a kiképzőket az uj oléanak 
az épülő gazdaságokba, ő kísérle­
tezik napraforgó termesztésével, 
hogy legyen országunknak olaja, ö 
próbálja ki a lent vagy cukorré­
pát. Mindamellett 6 az ellenzék, 
amelyről nagyon sokat beszélnek 
az országban,

A kibuci mozgalom két nagy 
szervezete közül a Kibuc Arc! tel­
jes egészében a Mapámé, a Kibuc 
Meuchad tagjainak 80 százaléka, 
tartozik ehhez a párthoz. A har­
madik, a Chever Hákvucot, a leg­
kisebb létszámú, a Mapájé, de ezt
a történelmi múltú szervezetet _
bármily furcsán is hangzik, — 
megnyomorította az államalapítás, 
amennyiben magának követelte 
legjobb fiait. A kvücák úgyszólván 
kiürültek, mert az embereket el­
vitték, állami és Szochnut-hivatal 
noknak, vagy sllachnak. így a szél- 
söszocialista munkáspárt úgyszól­
ván egyedül maradt meg a kollek­
tívák világában, ő képviselte első­
sorban a szocialista társadalmat 
Izráel szinesskáláju életében. Ami­
kor Majszkl, egykori londoni szov­
jetnagykövet meglátogatta az o-- 
szágot, Ben Gurion és Golda Méir- 
sohn elkalauzolták a kibucokba. 
„Ez szocialista utópia” — mondot 
ta akkor Majszkij, és nem Is lul 
zott vele. A kibuc fejlettségeben 
messze felülmúl minden kísérletet, 
aihelyet Oroszországban, vagy a' 
népi demokráciák országaiban 
ezen a téren tettek. Utópia, mert 
ötven évvel y*n előbbre kollektív 
berendezkedésével, embereinek kép 
zettségével és kultúrájával, mint 
a kolchoz, a kommunista mezőgaz­
daság büszkesége.

Majszkij elismerése valószínűleg 
pillanatnyi sóhaj volt, minden kö- 
telezettségnélküli kifejezése az első 
benyomásoknak. A jisuv polgári 
köreiben nem is örültek ennek a 
bóknak; akkor azonban az ango­
lok uralkodtak az országban és 
nem érdekelte őket, hogyan tele­
pednek le a zsidók malánás völ- 
gyeuoen, vagy általuk terméket­
lennek minősített sziklákon. Az 

Idő mullott, a történelem kereke 
nagyot forgott, most Izráel függet­
lenségének heroikus korszakét él­
jük, annak minden szépségével és 
kezdeti balfogásaival. Az Izraeli 
társadalom osztályellentétei éleseb­
bek mint valaha. Es ezeknek a 
viszályoknak a szélső balján he­
lyezkedik el a kibuc.

(Üllő és kalapács között)

Irta i Barzilay István

Középiskolák
és továbbképző tanfolyamok

Az izráeli középiskola nagyjá­
ból megegyezik az Európából is­
mert középiskolával. A tanidö ál­
talában 12 éves, ebből négy elő­
készítő osztály, amely megtel«! 
az elemi iskola négy osztályúnak.

Az Izráeli nevelésben speciális 
jelentőséggel bírnak az úgyneve­
zett továbbképző iskolák es tan­
folyamok. Ezek többnyire két 
irányban működnek; a) ipari to­
vábbképzés; b) mezógazdasagi ki­
képzés. Tantervűk 2 4 évre szól. 
Az ipari iskolák gyakran csak es­
ti iskolák és a dolgozó ifjúság to­
vábbképzésére vannak berendez-

„A kibuc befejezte küldetését", 
— ez az általános vélemény. Nincs 
jövője. Nem lehet apró kollektivu- 
mokra építeni a mezőgazdaságot, 
amelynek tiz vagy százezres töme­
geket kellene befogadnia. A kibuc 
a gazdag zsidó adományaiból léte­
sült és mégis fel akarja forgatni 
az ország polgári társadalmát. A 
kibuc meggazdagszik és vagyont 
halmoz fel. Mint telepítési forma, 
drága. Nem fizet adót. Feketézilt.

Végnélkül lehetne felsorakoztat­
ni az ellene felhozott érveket, ame­
lyek lehetnek igazak vagy rágal­
mak, egyaránt a polgári társada­
lomnak a kommunizmustól való 
félelme cseng ki belőlük. A kibuc 
a magángazdasági szektor szemé­
ben a mumus, forradalmi társadal­
mi változások előhírnöke.

A ktbucnyik. akinek hátamögött 
a cionista épitőmunka történelme 
nem mint Iskolai olvasmány, vagy 
romantikus riport, hapern egy ge­
neráció szenvedésteli valóságaként 
él, megdöbbenve olvassa a zsidó 
állam szabad sajtójában a elmére 
adresszált támadásokat. Lapjában, 
a Mapám hivatalosában megvédik. 
Akinek azonban az ellenfél szava 
szól, nem olvassa el a védőiratot.

A klbucnyik önmagának irla a 
sajátriiagat megvédő cikkeket.

•
Hallgatom panaszukat és ma­

gamnak, nekik is felteszem a kér­
dést: és a másik tábor? Vájjon 
megkapja-e az izráeli föld szo­
cialista pionírja azt a rokonszen- 
vet a szociálizmus táborában, ame­
lyet a hazai társadalom nagyrésze 
megvon tőle? Visszaemlékezünk 
gáluti időkre. A chalucmozgalom 
harcára az asszimiláció minden 
formája ellen. A legélesebb harc 
a vörös asszimiláció ellen folyt, 
amely a zsidó ucca ifjúságát von­
zotta, mert elnyomott volt és azt 
hitte, hogy a kommunizmuson ke­
resztül valahová beolvadhat. Ma­
gyar vagy román, szerb vagy szlo­
vák lett ez a zsidó ifjúság? Nem, 
hiszen a vörös asszimiláció lélek­
tani elferdülése éppen abban ál­
lott, hogy zsidó mivoltjának meg­
tagadása kedvéért valami kozmo­
polita világnézetet teremtett, ame­
lyen keresztül bele akart olvadni a 
nagy emberiségbe. A gáluti cionis­
ta ifjúságnak az értékesebb fele,, 
amely a pozitív zsidósághoz való 
visszatérés jelszavával vívta a har­
cot a vörös asszimiláció ellen, 
most a kibucokban él. Felvetődik 

,a kérdés, hogy a nagy európai 
változások idején, megváltozott-e a 
régi ellenfél viszonya?

A középeurópai államok kozmo­
polita zsidó ifjúságának jórésze a 
szocialista épitémunkába igvéke- 
zett bekapcsolódni. Most ott ül, a 
kommunizmus felé haladó orszá­
gok kulcspozícióiban. Az ellenfél 
alijjázott és uj életformát terem­
tett meg magának egy egészséges 
nemzeti érzésekben lobogó uj or­
szágban.

A régi ellenfél nem lett barát. 
Ellenkezőleg: visszafordította a 
kozmopolitizmus vádját. A világ- 
polgárság most súlyos bűn a régi 
vétkező szemében: polgári soviniz­
mus, reakciós és imperialista ve­
szedelem. Az ellenfél meghamisí­
totta a fogalmakat és most a cio­
nista-szocialista táborra célozza 
vissza a régi vádakat.

Elképesztő fordulat. A klbucnyik 
a Mapám-tag ragaszkodása a gá­
luti zsidóhoz, most a kommunisták 
legfőbb vádja ellene. Ez a „kozmo- 
polizmus” ennek a zsidó szocláliz- 
musnak a létalapja. A kibuc azt a 
feladatot vállalta, hogy átrétegezi, 
földhöz vezeti vissza a gáluti zsidó 
polgár gyermekét. Az ereci prole­
tármozgalom az európai zsidó kis­
polgárságból fakadt. Széttéphetet- 
len láncok fűzik össze az amerikai

zsidósággal! Mert annak a gyer­
mekeit is ide akarja iiozni és cha- 
luccá akarja átgyúrni. A világ zsi­
dóságával való kapcsolat számára 
a levegő, a zsidó létének alapanya­
gát ez adja, oda küldi sliáchjait, 
hogy chalucokat verbuváljanak, 
onnan kap pénzt a telepítési mü 
lolytatására. Beolvad a nemzetbe 
a cionista világszervezeten, a zsidó 
világkongresszuson és minden más 
zsidó szervezeten keresztül, amely 
az egész népet képviseli. A régi 
ellenfél nem teszi ezt: ö ugyan 
nem tagadja a közösséget az er­
délyi és magyarországi magyar, 
vagy kínai és koreai sárga között, 
de az izráeli és romániai zsidó 
közötti kapcsolatot polgári sovi­
niszta kozmopolitizmusnak minő­
síti!

•
— Megpróbálom azzal vigasztal­

ni magam — mondja a kibucnyik 
— hogy ez csak a zsidó kommu­
nisták müve és a szocialista ál­
lamok nem azonosítják magukat 
ezzel a felfogással. Sajnos, ez nem 
Igaz. A Jevszekcia hatalma nagy 
a kommunista világban. A Komin- 
form, amely kiengedi a zsidókat 
Középeurópából, az ideológiai sí­
kon magáévá teszi a Jevszekcia uj 
felfogását. Nem ismer el szocialis­
tának engem, aki Majszkij szerint 
„szocialista utópiát" építettem. Mit 
tehetek én? Állom vele is a har­
cot. Jobbról az izráeli jobboldal 
pofoz, balról a kommunista párt. 
Amaz egyelőre csak propagandá­
val és rágalommal. Emez alá akar­
ja ásni a kibucot, ellenmozgalmat 
szervez, hogy én az országépitő, 
lépjek ki a „kozmopolita” cionista 
szervezetből. En, a kibucnyik, aki 
lelkesedem a szociálizmus nagy 
eredményeiért, aki békeakciót szer 
vezek és támogatom a Kominfor- 
mot, kénytelen vagyok kizárni a 
kibucból a kommunista földalatti 
csoportot. Támogatok tehát egy 
olyan politikai vonalat, amely el­
lenem acsarkodik. Én a szocialista 
tábor felé húzok, mert hiszen ilyen 
társadalmat teremtettem magam­
nak, ő pedig kivet engem magá­
ból és létemre tör.

Mégis hisz a jövőbeni együttmű­
ködésben a szocialista országok és 
p baloldali cionizmus között, mint 
hivő katolikus. Tisztára „credo 
quia absurdum’’. Az erőt az köl­
csönzi neki, hogy ebben az ideo­
lógiai harcban neki van igaza. Hi­
szi, hogy a kommunista vonal meg 
változik és átalakul. Addig azon­
ban tovább kell őrlődnie az izráeli 
polgárság kalapácsa és a Komln- 
form üllője között. Mert ő annak 
az utópisztikus szocialista társa­
dalomnak az előhírnöke, amely­
ben a társadalmi tulajdon minden 
hive szabadon mondhatja ki majd 
véleményét.

FELDMAN NTHANEL (Gyuszi)
Hajdúszoboszló-Jeruzsálem

ROTMANN ZAHAVA (Irén)
Debrecen-Maon Cur

meghívják rokonaikat, barátaikat, ismerőseiket Jeruzsálemben, ok­
tóber ho 8-an, este fél 8 órakor tartandó esküvőjükre. Rchov Ma- 
miliah 211 szám, al jad Tachanath kemach. — Címek hiányában 
minden külön értesítés helyett. 5414

kedve. A mezőgazdasági szakisko­
lák pedig rendszeresen működő 
és többnyire bentlakással egybe­
kötött iskolák. Mindezek a KKL 
földjén létesültek és általában a 
WIZO és a Moacat Hapoalot kő- 
zösen vezetik őket.

A mezőgazdasági munkára való 
nevelés és továbbképzés tradicio­
nális az izráeli nevelésben és azok 
akik tehetik, biztosítsák ezt gyer­
mekük számára, hogy szilárd ta­
lajt teremtsenek és elősegítsék 
gyermekük boldogulását.

J. Fcttman.

A Mizrachi magyar tagozatának 
jaffai zászlóbontása!

A Mizráchi magyar tagozata október 7-én (Tisri 27-én), szombat 
este 7 orakor az „ARIEL” kávéházban, King George 16 (a föpósta 
mellett) '

zászlóbontó nagy-gyülést
tart, amelyre a régi cionista elvbarátokat, valamint Jaffának és 
kornyékének vallásos érzelmű lakóit ezennel meghívja.
Szervezkedésünk célja a Jisuvban ma már nagy tömegben élő val­
lásos szellemű, magyarajku zsidóság összefogása és helyének biz­
tosítása az ország politikai, gazdasági és kulturális életében.

FELSZÓLALNAK:

Salamon Mihály, Glück Sándor,
a nagyváradi Mizráchi 

volt elnöke

Bunczel Márk,
a magyar Mizráchi 

volt főtitkára 
továbbá

Bodner Slomo és 
Lichtenstein Mönachém

a magyar Cionista Szövetség 
volt elnöke

Fraenkl Jenő,
a magyarországi Mizráchi 

volt elnöke

Dr. Frenkel Jenő,
volt szegedi főrabbi

az erdélyi mozgalom vezetői
Legyünk ott mindannyian, mutassuk meg, hogy a Jisuvnak ko 
moly építői akarunk lenni. Ky suvnak ko-

A MIZRACHI SZERVEZET MAGVAR TAGOZATÁNAK 
ORSZÁGOS KÖZPONTJA 

TEL-AVIV, ACHAD HAAM 20.
5427



DI EKLET IMS október I

cAPRÓHIRDETÉSEK
Az epróhirdelée dija Maránként 30 mil, legkisebb hirdető« 
10 «zó 800 mil — Családi érteeitée »záranként 50 mii

ADAS- VETEL KÜLÖNFÉLE
SH méteres, 280-as lift, jó állapoi- 
ban eladó. Bodner Testvérek, Jaf­
fa, 289. út 18. sz. üzlet (a fogház 
mellett).

a. 11.

POB 142. Tel.: 80415.

8. Bee áléi Suknál.

Jeruzsálem! fiókkiadóban.

üzlet. Telefon: 80.706.

Svédsikun 177, 
végálomásnál.

Rchov Szamech-Hé 15.

VOGLER JAKOB, órás-ékszer esz
üzlete, miiheiye, Allenby 45-47, az 
udvarban. 13

a kiadóba.

ba.

Chedera mellett.

I LAKÁS - BÉRLET

janiin 39.

34. Telefon: 2514.

Jafláu keresek megvételre két­
szobás lakást, esetleg cserébe egy-

adóba.

OKTATÁS

Tanuljon táncolni ANCSEL inte- 
aetében, Tel Aviv Alijja utca 3 
Csoportos és privát yrák. 2713

Női- és gyemiekruhaszabászatot 
(mérték után és konfekció) mo- 
dellirozást tanuljon Ziszovics 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. sz. 
Gordon mellett, 4-es tutóbuszja- 
Vat.

TÁRS

Ezer fonttal társulnék rentábilis 
Üzlethez. „Volt kereskedő” jeligé­
re a kiadóba. b 380

Diplomás kozmetikusnő, modern 
felszereléssel, külföldön orvossal 
dolgozott, Tel-Avivban, vagy Ra- 
mat-Ganban keres kozmetikus or­
vost, vagy bőrgyógyászt társulás­
ra. Választ „Biztos kereset’, jeligé­
se a kiadóba. b-395

Autólakkozó társat keresek. Fel­
szerelésem van. Schwartz, Gav- 
Jam Alef. b-390

L BESZERZÉSI FORRÁSOK

BÚTORT legelőnyösebben vehet, 
Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Jocbanan Hasandlar 18 (Senkin 
■ároknál.) Politúrosások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. 7

ROSENBERG órásmester, óva, ek- 
aser eladás, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 86, ac udvarban. 2385

Gloeó pénzért jó bútort. Nagy vér 
In seték. Uj öleknek kedvezmény! 
Euohe és Freimann, Jaffa 299 u„ 
az Anglo-Paleetine Bank épületé- 
IMS. (hittél

— Bádiójavltas, vétel, eladás. Picard 
— & Simons, Tel-Aviv, Dizengofi u. 

as. 180, KKL Blvd. közelében tb212)

34 ADÓ ée ENGEDÉLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min- 
den ügyes-bajos dolgával fordul- 
jón alommal Artzi-hoz! T.-A.,

el Hakishon 72. Található 3-tól 6 
12. óráig. 1242
24
— Paplant, mindenféle anyagokból, 
[) megbízhatóan készít Herskovita, 
in Tel-Aviv, Merkáz Báále Malacba
m 15 sz- A-965
f«
— Vízvezeték-, fürdőszobaszerelés át- 
í: alakítás, javítás, garanciával. — 
13 Gyénes, T. A., R. Nachmani 67
— Fetach-Tikva ut. sarok. b259

a, Szabadalmak és találmányok ér­
it tékesitése. Klopfer és Ascher
9 Tel-Aviv, POB 2535 b-250

i. Átadó jó feltételekkel bútorozott 
>i üzlethelyiség Jeruzsálem központ­
éi jában. Érdeklődni: Hirsch, Zapha- 
D. nia út 34, Jeruzsálem. b 372

Megélhetés: Gazóz-üzlet, teljes be- 
>- rendezéssel, nagyon kedvezően át- 
3, adó. Sósa na Liebermann, Tel Aviv
7 Fiorentin u. 46 (LAö), 4 — 7 óráig

5 371
. Átveszek képviseletet technikai, 

vagy jólinenö cikkekre. Raktár, 
e telefon, szállitó-kocsi, esetleg fi- 

fanszirozás rendelkezésre áll 
Ajánlatokat „Vertretung” Refta 
Advertising, FOB 1236, Tel Aviv,

b 383
RADIó-BLUMANN, Tel Aviv, 
King George u.44. Javítások szak­
szerűen, gyorsan és olcsón. A 715

Cur-salomi parcella kiadó. Bőveb­
bet: haifai fiókkiadóban, Shapira
u- 13 b-392
—

Elsőrangú konzervszakértő, uj olé 
bérelne halfüstöldét, esetleg tár- 
sulna, vagy elfogadna vezető ál- 
lást. Cim: Petach-Tikva. Klausner S 
Rech. Wolfsohn 21. b-387 z

ALLAS - FOGLALKOZÁS j "
MMaUM_MIBll«|,ii ■! 1 ll ,

Megbízható házvezetőnő háztartás ^ 
vezetésére azonnalra kerestetik. - í 
Teljes ellátás, külön szoba és jó 
fizetés. Minimális héber nyelvtu- A 
dás feltétel. — Érdeklődni Daat á 
könyvtár, Tel-Aviv, Rotschild 86, H 
10 — 12 és 4—6 között. (b357) U

Sürgősen kerestetik szakmai sze- - 
mélyzet kávéházak, hotelek, ven- » 
déglök részére, ozeretek és ápoló- 31 
nők. „Chaim” állásnyilvántartó, ü 
Tel Aviv, Frischman u. 39. (Café H 
Diza) 10-1-ig. Tel. 4052. b 319 M

Perfekt szakács kerestetik. Cohn u 
munkaközvetítője, Tel Aviv, Cafe »-1 
Gila, Ben Jehuda 27. b 361 %

Elsőrangú szakács állást keres, — 
Választ „Szakács” jeligére a ki- v 
adóba kér. b 378 H

Ügyes öze retet keresek a délelőtti V 
órákra. Cim a kiadóban. b 370 tá
. ‘ " ---------- - k(
Épületasztalosokat, — szakképzett hí 
erőket azonnal felveszünk. G u s, 
Jaffa, 6. utca 71. sz. 3-as „namal” Li 
autóbusz végállomásánál. b 368 bi

Raktárnoki, vagy más bizalmi ál- °* 
lást vállal volt kereskedő. „800 ii 
font biztosítékot nyújtok” jeligére q\ 
a kiadóba. b 381 „]

Elsőrendű kötöttáru varrónőt
azonnali belépésre keresünk. — ** 
Schwergold, Tel Aviv, Allenby 119 B 

b 879 u-

Jó varrónő házhoz megy varrni 
postalap hívásra. Cim Fischer 
József, Szab ne Dervis Alef, Rchov 
Zain 5. 3 alef autóbusz. b 366

Mérlegképes könyvelő, sokéves adó 
praxissal, mindenféle adminisztrá­
cióban jártas, német, magyar, 
cseh és némi héber nyelvtudással 
elhelyezkedést keres — lehetőleg 
Haifa közelében, cim a kiadóban.

b-385

1 LEVELEZES - HÁZASSÁG j

Férjhez adnám 40 körüli, kimon­
dottan ««ép, özvegy édesanyámat 
jóexisztenciáju úriemberhez. „H
235” jelige, Haifa, POB 1094 b-39I m

[könyvek.könyvtarak |

Jó ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat
Jámbor Eliseva kölcsönkönyv 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Legjobb imtgyar könyvtár a „Hu- 
dash’’. Könyveket magas áron ve 
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. ,,Hadash", T.-A., Hayarkon 
59. sz. (Allenbytöl a 6-ik ház)

KERESESEK
özv- Kleinné, Hajdúszoboszlóról,
közölje címét Sternberg Ferenc­
cel, Haifa, POB 1870. b 375

Gálszécslek ée parnóiak! Ki tud a 
Bernstein-családról ? Adja le cí­
mét a kiadóhivatalban, Lebovics 
részére. b 360

SZEMTŐL—SZEMBEN 
DR. RALPH BUNCHEVAL

Irta: OFNER AMIK.

Gagybátori Celzler Albert és test­
vérei közöljék címüket Berkovics 
Jenővel Naharia, Rechov Haka- 

án b 364

Váradiak figyelmébe! Hertz Mik­
sa 1947-ben alijjázott, aki tud róla 
valamit, értesítse Ben Dór, Cfat.

b-394

Friedmann Imrénét (Schwartz 
Annát) keresi Politzer Vera, c/o 
Grober, Haifa, Arlosoroff 29. b-389

Dr. Sibcr Sándort keresi Szabó 
Gábor, T. A. Hayarkon 66. Hotel 
Imper'iál. b-388

KOZMETIKA

Aviv, Idelson u. 6, II. oldalbejárat,

------  Haltai ------ 1

apróhirdetések

A-823

b 363

megtalál mindent

A-968

(b311)

A 947

(b205)

(b211)

3632

b 377

b 376

b 356

Egy forró nyári délutánon, az 
amerikai Alabama állam egyik 
kisvárosának utcáin lihegő néger 
futott. Nyomában volt a felizga­
tott fehér tömeg. Mikor üldözői 
már csak alig ti* méternyire vol­
tak tőle, sikerült egy autóba ug­
rania és igy egérutat nyernie ül­
dözői elöl.

Ez tíz évvel ezelőtt történt. Ha 
akkor sikerült volna a feldühö­
dött tömegnek utolérni és meglin­
cselni az üldözött négert, akkor 
ezidén nem lehetett volna a Nobel 
békedijjal dr. Ralph Bunchet ki­
tüntetni és előzőleg nem is közve­
títhetett volna sikeresen Izráel és 
az arab államok között. Mert a 
tíz évvel ezelőtt Alabamában haj­
szolt és majdnem meglincselt né­
ger dr. Ralph Bunche volt, aki 
most a nemzetközi fórumon elő­
kelő helyet foglal el. „Civilben" 
pedig egyetemi tanár, aki állam­
éi társadalomtudományt ad elő és 
az Egyesült Államokban élő külön 
féle fajok, vallási és nemzeti ki­
sebbségek helyzetét és viszonyait 
kutatja.

A fenti esetet maga dr. Bunche 
mondta el nekem egy magánbe­
szélgetés során, a Rhodos szigetén 
lévő „Hotel des Roses’-ban lévő 
kis szállodai szobájában, az Izráel 
és az arab államok között lefolyt 
fegyverszüneti tárgyalások idején.

— Egész életemen át végigkí­
sért a faji kérdés — mondta ne­
kem akkor dr. Bunche. — Egészen 
fiatal korom óta foglalkoztat ez a, 
probléma. És nemcsak a néger­
kérdéssel találtam magam szem­
ben, hanem észrevettem más ki­
sebbségek égető problémáit is. Az 
első világháború idején tanúja 
voltam Detroitban az olaszellenes 
érzelmek megnyilvánulásainak. 
Obiéban nem szerették a lengyele­
ket, Ujmexikóban, Texasban és 
Kaliforniában a mexikóiakat gyű­
lölték és nem lehetett észre nem 
venni egész Amerikában a zsidó- 
ellenes hangulat megnyilvánulá­
sait. Sokat Írtam a faji és vallási 
megkülönböztetés ellen és ha majd 
visszatérhetek egyetemi tanszé­
kemre — dr. Bunche a washingto­
ni néger főiskola, a hires Howard 
egyetem tanára — tovább fogom 
folytatni ezen munkámat — mond­
ta dr. Bunche.

Ez a nagy érdeklődése a faji el­
lentétek kérdése iránt, — mellyel 
kapcsolatban sok kellemetlen sze­
mélyes élménye is volt, - egyik 
titka annak, hogy dr. Bunche ko­
runk legnagyobb nemzetközi köz­
vetítői sikereit könyvelhette tel.

Sikereinek másik titka végtelen 
becsületessége, nyíltsága és kitar­
tása. Munkamódszeréről ezeket 
mondta nekem dr. Bunche:

— Először . is arra törekszem, 
hogy mindkét fél szándékaival 
tisztába jöjjek. Azután igyekszem 
olyan igazságos és fair lenni, a- 
mennyire az csak emberileg lehet­
séges. Soha sém tör le enge.n, na 
nem-et mondanak nekem; tálán 
azért nem, mert társadalomtudós 
vagyok és abból a derülátó felté­
telezésből indulok ki, hogy az em­
beri kapcsolatokban nincsenek 
megoldhatatlan kérdések.

Dr. Bunche sikereinek másik 
titka, hatalmas munkabírása. A 
rhodosi fegyverszüneti tárgyalá­
sok idején alkalmam volt meg­
figyelni, hogy ez az erős ember 
rendszeresen 18 órát dolgozott na 
ponként. Reggelenként általában 
fél kilenckor kelt fel és hajnali 
fél háromig dolgozott. Ez termé­
szetesen jelentős testsúly csökke­
nést okozott — nem dr. Bunche- 
nak —, hanem munkatársainak, 
akik nem tudták megszokni ezt 
a hatalmas munkairamot.

A már történelemmé vált rho- 
dosi fegyverszüneti tárgyalások 
idején átlagban napi öt—hét kon­
ferenciát tartott dr. Bunche a 
„Hotel des Roses’ban az izraeli 
és a különféle arab küldöttségek 
kel. Egy-egy ilyen tárgyalás egy­
két órán át tartott. A tárgyalási 
szünetekben saját munkatársai­
val tanácskozott, utasításokat a- 
dott, memorandumokat, leveleket 
és táviratokat diktált, elolvasta 
a Közelkeletcn megjelenő összes 
angol és francia lapokat és ha 
csak tudott magának egy-egy fél­
órát szakítani, lejött az újságírók 
közé, akikkel ping-pongozott és 
billiárdozott, amik a rhodosi „Ho 
tel des Roses” egyetlen sport és

szórakozási lehetőségei voltak. 
Természetesen nem a billiard éa 
az asztali tennisz voltak dr. Bun­
che kedvelt sportágai. Egyetemi 
tanulmányai idején ő volt a kali­
forniai egyetem baseball csapatá­
nak a csillaga.

Hatalmas erő — fizikai ée ta- 
tellektuál* erő egyaránt — la­
kozik a negyvenhatéves dr. Ralph 
Buncheban. Vagy egy méter ee 
nyolcvan centiméter magas és ki­
lencven kilós. Élete telve volt kü­
lönféle nehézségekkel. Szegény, 
amerikai néger borbély fia volt. 
Apja állandóan vándorolt Ameri­
ka szerte, hogy kenyeret keres­
sen családjának, ami nem nagyon 
sikerült neki. Tizennégy éves .ko­
rában vesztette el előbb a)8at, 
majd pár hónappal később anyját 
is és ettől kezdve magának kel­
lett megkeresni kenyerét. Életút­
ja nagyon hasonlított sok ameri­
kai szegény zsidógyerek életútjó- 
hoz. Téglát hordott, kikötői mun­
kás, kapus és szőnyegkészitó 
volt. Nappal nehezen dolgozott, 
este pedig a kaliforniai egyetem 
tanfolyamait látogatta, ahol első 
egyetemi oklevelét is megszerezte. 
Egyetemi tanulmányait azután a 
hires Harvard-egyetemen folytat­
ta, ahol bölcsészdoktori oklevelet 
szerzett. Később a washingtoni 
néger egyetemnek lett a tanára, 
ahol állam- és társadalomtudo­
mányt adott elő. A második világ­
háború idején az amerikai „Stra­
tégiai Szolgálatok Hivatalában” 
dolgozott, ahol az afrikai kutató- 
osztály főnöke volt. A háború 
Után az Egyesült Nemzetekhez 
hívták be „szolgálattételre”. Itt 
a nemzetközi mandátumok és 
gondnokságok ügyosztályának a 
vezetője. Dr. Bunche nős és há­
rom gyermeke van, kiknek kiöeit 
mindig magánál hordja és Nász- 
kén mutogatja az őt interjúvoló 
újságíróknak. Hasonlóan könnyen 
láthatók egészséges fogai: ami­
kor csak a legkisebb alkalom is 
van a mosolygásra vagy nevetés­
re.

A nemzetközi ellentétek hullá­
mainak sodrában kellemes és biz­
tató jelenség a Nobel-békedij oda­
ítélése dr. Ralph Bunchenak. Eb­
ből az alkalomból a világ újra 
felfigyel dr. Bunche békemüvére, 
mely azt bizonyltja, hogy nehéz 
munkával párosult jóakarattal és 
igazságossággal meg . lehet men­
teni a békét. Dr Bunche izráel! 
béketevékenysége, amiért most a 
Nobel-dijat kapta meg, arra fi­
gyelmeztet, hogy a megfelelő em­
ber a megfelelő helyen még a mi 
túlkomplikált és nagyon fenyege­
tett korunkban is jó szolgálatot 
tehet az egész világ részére.

Férfi Mmt«mmM
mérték «tón, 

hoaott 
anyagból, 

valamiét 
régi ingének ezakaeerh 
újjá gallérozásét vóHeijf

ZIMRONI TOVA
TEL AVIV, Joszéf Háti ás si S. 
(Nóta Gizi, Kolozsvár)

Senkin 32 mellett. 54Ú1

A MORCÉT HAPOALOT MAGV ARNYELVt) SZEMINÁRIUMA
A Moecet Hapoalot <Munkáim)k Tanácsa) tel-avivi központja 
október 12—16-ig magyarnyelvű szemináriumot rendez magyar- 
ajkú dolgozó nők számára a Béth Széfer Föllé Hahisztadrut- 
ban, az ország egyik legkiválóbb továbbképző intézetében, 
ahol a résztvevők a szeminárium tartania alatt lakást és ellá­
tást is kapnak.

A Moecet Hapoalot súlyt helyez arra, hogy a szeminárium 
résztvevőinek sorában az egész ország területéről, falvakból és 
városokból, képviselve legyenek a magyarajku dolgozó nők. A 
négy napig tartó szemináriumon és az ezt követő egynapos 
kirándulással akarja hozzásegíteni a héber nömunkásmozgalom 
a magyarajku dolgozó nőt országunk gyakorlati problémái­
nak megismeréséhez, hogy ezáltal is megkönnyítse számára 
a beilleszkedés feladatait. Az érdeklődök legkésőbb okt. 6-ikáig 
jelentsék l>e igényüket a Moecet Hapoalot központi irodájában, 
Tel Aviv, K. Lilienbliun 41, Danzig Elisévánál. A szeminárium 
résztvevői ugyanott találkoznak okt. 12-én délután fél 3 órakor.

6888

Saláták és 
szendvicsek

készítésére egészen elsőrangú

szakember
kerestetik.

Csak olyan elaörangi* erők jö­
hetnek szóba, akiknek kimu­
tathatóan- sokéves gyakorin 
tűk van külföldön se. 
Részletes ajánlatokat;

FOB 2261 Tel ArW 
*G. 8.* ráesőre.

5398

Vasesztergályost
kis pádhoz, önálló munkaerőt 
aeonaalra keresek.

kalmár.
TEL AVIV, MtaraeM Béé 46.

8891

Keresünk nyomét‘
Lilho-Rotoprint gépre. Maii if 
ségas seaktuúáa lythograíikus 
munkákban ée többeeinwv 
másban. *
í*OB 466, J<Hii««éliM. 6*13
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Egymásután vonulnak fel terhelő vallomásaikkal 
az aushwitzi Kapo-nö egykori áldozatai

***** gyermekeket é. időset* .üké* bkeUUme«** és ékest»** . szlovénéi leány

A rerranói származású auuch 
witai Kapo-nö ügyének vasárnapi 
folytatólagos vizsgálóbírói tárgya­
lásén Sámir bírónő többször volt 
kénytelen rendreutasitani a kö­
zönséget, amely hangos sziszegés- 
*et nyilvánított véleményt a tanuk 
által elmondott kegyetlenségek hál 
latára, akik végigéiték az ausch­
witzi 7-es blokkban a Kapo-nö bru­
talitásait.

Az első tanú Bloch Sosanna volt, 
eki.«lmondotta, hogy a Kapo-no’ 
minden alap nélkül ütötte-verte a 
szerencsétlen logolynőket. Regge­
lenként igen gyakran előfordult, 
hogy órák hosszat térdepeltette 
eket és aki megmozdult, azt addig 
ütötte, amig eszméletét vesztette. 
Aki összeesett, úgy maradt a föl­
dön, mert senki sem mert segítsé­
get nyújtani a Kapó-nőtől való fé­
lelme miatt.

A női táborral szemben lévő 
férfi-láger tagjai nem bírták 
nézni, hogyan kínozza a Kapo- 
nö a szerencsétlen nőket és or­
dítozni kezeltek, hogy hagyja 
már abba.

Erre a Kapo-nő hátat fordított a 
férfi lágernek, szemérmetlen mó­
don felemelte szoknyáját és odaki­
áltotta, hogy megcsókolhatják.

Mig a felügyeletére bízott fogoly 
nők tönkrementek az éhségtől, 
a Kapo-nő" három nővel főzetett 
magának és szolgáltatta ki ma­
gát.

Előfordult, hogy idősebb nők ta­
karót kértek estére, mire takaró 
helyett verést kaptak a Kapo-nö- 
töl, aki azt kiabálta feléjük: „El 
fognak égetni benneteket, ahogy 
az anyámat elégették:" Egy alka­
lommal, amikor Bloch Sosanna a 
testvére társaságában az illem­
helyről a barakba sietett, útközben 
a Kapo-nö eszméletlenségig verte 
a tanú húgát és ő nem mert neki 
segítséget nyújtani, úgy rettegtek 
a kegyetlenkedő Kapo-nötől 

Schwartz Frida, aki 1944-ben 
szintén az auschwitzi 7-es láger la­
kója volt, elmondta, hogy

a Kapó-nő azért verte meg ke­
gyetlenül, mert a mellette sor- 
banálló mii összeesett és elsőse­
gélyt nyújtott neki.

A tanú sokat szenvedett a tábor­
ban vesebántalmaktól és azért 
egy törülközőt göngyölt maga kö­
ré. A Kapo-nő ezt észrevette és ez­
ért súlyosan összeverte.

Wesner Berta volt auschwitzi 
fogolynö az izgalomtól reszkető 
hangon mondja el, hogy 

egy reggeli sorakozó alkalmával 
a Kapo-nö súlyosan bántalmaz­
ta bugát. Addig ütötte, amig vér 
fo'-;t a szájából.

A tabu hozzálépett a Kapo-nőhöz, 
és arra kérte, hogy hagyja abba 
az ütlegelést, mire neki is kimért 
néhány kegyetlen arculcsapást. A 
tanú önvédelemből visszaverte a 
Kapo-nöt, mire ez háromheti bün­
tetőtáborba helyezte át. Az első 
három nap a Kapo-nő nem adott 
neki se kenyeret, se vizet, a követ­
kező" három hétben pedig csak egy 
darab kenyeret kapott és egy kö­
csög vizet, bár látástól vakolásig 
a pöcegödröket és a kanálisokat 
tisztfttatta vele.

Vallomása során azt is elmondja 
a tanú, hogy

egy borzalmas hideg téli reggel, 
Trude Luetlg fogolynő a sorako­
zó alkalmával magáhoe ideit« 
kishagát, aki ilidergett a hideg­
től. A Kapo-nő aet észrevette * 
pofozni kezdte Tnidet, 

azután kiválasztotta a legnagyobb 
pocsolyát és ott órák hosszan ke­
resztül térdepeltette. Amikor tér­
depelni kezdett, még koromsötét 
volt, és amikor megengedte neki, 
hogy a pocsolyát elhagyja, már rég 
kisütött a nap.

A fogolynö a kínzás következté­
ben tiidővérzést kapott 

és ezért elküldték Auschwitzból a 
dachaui kórházba.

A Kapo-nő főleg .gyermekeket 
és idősebb nőket bántalmazott sú­
lyosan és

amikor a gyermeki* ájiüdoztak 
az éhségtől, akkor megjelent a 
kezében a legkülönbözőbb Íny­
csiklandozó falatokkal és jói*», 
ea evett előttük.
Goldfuss Katalin volt a tegnapi 

tárgyalás utolsó tanúja, aki el­
mondta, hogy a Kapo-nő gyenge­
fizikumú 14 éves húgát sok eset­
ben alaptalanul, csupán szadiz- 
musból ütötte-verte. A kishuga az 
ütésektől nem egyszer rosszul lett 
és ha vizet kért, a Kapo-nő meg­
tiltotta, hogy vizet adjanak neki

„Arra kértem a Kapo-nöt, hogy 
hagyja már abba a verést, — 
—folytatja a tanú, — mire a Ka- 
no-nö azt válaszolta: „Dögöljön 
meg!’’ és tovább folytatta az üt­
legelést.“
A fiatalkorúak 16 éves korig 

élelmiszer-pótadagot kaptak, de a 
Kapo-nö intézkedett, hogy ezt ne 
osszák ki. A buga annyira legyen­
gült, hogy végül gyermekekkel és 
állapotos nőkkel a gázkamrába 
vitték.

A tanú még elmondta, hogy »zero 
tanúja volt, amikor 

A Kapo-nő egy 4Ö éves asszonyt 
órákon át a pocsolyában térdel-

tetett s arra kényszeritette, hogy 
két téglát a magasban tartson 
a kernelben.

Az ügyész kérdésere. ml okból 
tette ezt a Kapo-nő, a tanú azt vá­
laszolta, hogy szadizmusból.

Ezzel végétért az ügyészség ál­
tal beidézett tanuk kihallgatása 
Ma azokat a tanukat fogják ki­
hallgatni, akik a tárgyalás folya 
mán tudomást szereztek arról, 
hogy a 7-es számú blokkban ke 
gyetlenkedő Kapo-nöt bíróság elé 
állították. <M. 3.)

Három Makkabi-világrekord 
a Makkabia atlétikai versenyén

A pontversenyben Wráel ceapata vezet »8 potttl _ flfeyéb eredmények 
harmadik Makkabia atlétikai méter 60 cm. 3. Gold (Anglia) 12
Itll/hlfl í 1 <• a n 1 l    vi — versenyein Izráel vezet a pontver­

senyben 93 ponttal Délafrika (41 
pont) és Amerika (38 pont) előtt. 
Három új Makkabi világrekordot 
állítottak fel az amerik&i és délaf­
rikai atléták. Részletes eredmé­
nyek:

FARKIAK:
KW méteres síkfutás: 1. Káplán 

(Amerika) 10.6 mp., 2. Sandler 
(Amerika) 10.7 mp. 3. Grossberger 
(Amerika) 11 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Sandler 
(Délafrika) 1 perc 58.2 mp. (uj 
nemzetközi izráeli rekord.) 2. Om- 
licsenko (Amerika) 2 perc 01 mp. 
3. Spitzer (Amerika) 2 perc 02 mp.

10.000 méteres síkfutás: 1. Robi- 
nivits (Délafrika) 34 perc 03.1 mp.
2. Hacker (Izrael) 34 perc 25.7 mp.
3. Ehrlich (Anglia) 35 perc 39.5 mp.

110 méteres gátfutás: 1. Spilk-in
(Délafrika) 15.5 mp, (Makkabi vi­
lágrekord). 2. Jánover (Izráel) 
17.4 mp. 3. Csernok (Amerika) 
17.6 mp. '

Magasugrás. 1. Koblentz (Izráel)
1 méter 75 cm. 2. Peér (Izráel) 1 
méter 75 cm. 3. Kagzpi (Izráel) 1 
méter 75 cm.

Súlydobás: 1. Lampel (Amerika) 
15 méter 54 cm. (Makkabi világ­
rekord.) 2. Márkusz (Délafrika) 
13 méter 67 cm. 3. Chabasz (Izra­
el) 12 méter 66 cm.

Kalapácsdobás: 1. Polonszki (Iz- 
ráel) 32 méter 96 cm. 2. Méiron 
(Izrael) 32 méter 33 cm. 3. Lévi 
(Belgium) 30 méter 13 cm.

Hármasugrás: 1. Spiltln (Délaf­
rika 13 méter 34 cm. (Uj Makkabi 
rekord.) 2. Spilberger ' (Izrael) 12

A Cionista Világkongresszust 
1951 nyarára halasztották

Az amerikai cionista konferencia re, év novemberében lesz.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sító játóí.) — A Szochnut vezető­
sége tegnap délelőtt ülést tartott 
Béri Locker elnökletével, amelyen 
főleg adminisztrációs kérdésekről 
tárgyaltak. Elhatározták, hogy a 
Szochnut kibővített összvezetősé- 
gi ülését ez év novemberében tart 
ják meg Newyorkban. Ezt meg­
előzően megtartják a tervezett 
amerikai cionista konferenciát, a 
melyen tisztázni fogják a külön­
böző cionista pártok álláspontját 
az 1 milliárd dolláros kölcsönnel 
kapcsolatban, valamint az ország­
fejlesztési tervet illetően.

Jeruzsálembe érkezett hírek 
szerint dr. Aba Hillel Silvert vá­
lasztották meg annak a bizott­
ságnak az elnökévé, amelyre az 
egymilliárd dollár összegyűjtésé­
nek feladatát fogják bízni, amint 
a kormány proklamálni fogja a

kölcsön lanszirozását. A bizottsá­
got az amerikai cionista szervezet 
vezetőségi ülésén választották 
meg, amelyen dr. Emanule Neu­
mann és az időközben elhalt dr. 
Rottenberg biró számolt be annak­
idején a jeruzeálemi tárgyalások­
ról.

Az ülés további során dr. Lau­
terbach benyújtotta jelentését a 
23-ik Cionista Világkongresszus 
elhalasztásáról. Mint ismeretes, a 
Szochnut vezetősége néhány hét­
tel ezelőtt javaslatot tett az el­
halasztásra, amely fölött végérvé­
nyesen azonban csak az Aktions- 
komité dönthet. Az Aktionskomi- 
té tagjai között megejtett irásbeii 
szavazás során csak 10 tag volt 
a halasztás ellen, mig a döntő 
többség — összesen 46 — a ha­
lasztás mellett foglalt állást.

méter 60 cm.
A ilekatlonban (10-es küzdelem) 

megkezdődtek a versenyek, ame­
lyeknek az eddig eredményei a kö­
vetkezők:

1. S. Kaszpl (Izrael) 2817 pont, 
?■ J. Kaszpl (Izrael) 2616, 3. Ko- 
rikt (Amerika) 2604, 4. Baum (Iz­
rael) 2136, 5. Krolnki (Svájc) 1809, 
6. Rauch (Svájc) 1476 pont,

Ecldig öt számban mérkőztek az 
atléták (100 méteres síkfutás, tá­
volugrás, súlydobás, magasugrás 
400 méteres síkfutás).

NŐK:
66 méteres síkfutás: 1. Fried­

mann (Délafrika) 8. 2 mp. 2. Lé- 
dermann (Anglia) 8.3 mp. 3. Wan- 
derstamm (Hollandia) 8.3 mp.

Távolugrás: 1. Horovitz (Izráel) 
4 méter 99 cm. 2 Steppel (Izráel)
4 méter 92 cm. 3. Soeani (Izráel) 
4 méter 88 cm.

Diszkoszvetés: 1. Lichtblau az- 
ráel) 33 méter 28 cm. 2. Polonszki 
(Izráel) 32 m. 68 cm. 3. Goldfin 
(Izráel) 28 m. 52 cm.

KOSÁRLABDA
Izráel Libia elleni játékát kb. 

kétezer néző kisérte figyelemmel. 
Az izráeli csapat könyü győzel­
met aratott 51:22 (20:8) arány­
ban, de a nehéz mérkőzések (Ka­
nada, Amerika) még az izraeliek 
előtt vannak.

Anglia 25:16 (9:9 félidő után) 
legyőzte Belgium csapatát.

VIVAS
Kardvívásban az angol vivők 

legyőzték az izráeli csapatot. - 
Haifán a Makabi termeiben 500 
néző e'őtt mérkőzött a négy-négv 
tagból álló kaVdvivó csapat és 
érdekes küzdelem után 9:7 arány­
ban az angol csapat győzelmével 
ért véget.

Az egyéni versenyekben 2 cső 
portban küzdöttek a vivők. Az 
első csoportból döntőbe kerültek: 
Nordman, Svájc; Grossbaum, Iz- 
ráel; Kvarteler, Amerika és Ku- 
perman, Anglia. A második cso­
portból: Buknatz, Amerika, Gold­
stein, Anglia; Signi, Anglia és 
Mesulam, Izráel.

ÚSZÁS
Megkezdődtek az úszóversenyek 

Haifán a Bát-Gálim uszodában.
Előfutamok 400 méteres gyors­

úszásban (férfiak). Döntőbe ke­
rültek: Jack, Délafrika; Frieden­
tal, Ausztria; Kastner, Kanada; 
Malmberg, Argentina; Bick, Ausz­
tria; Heibaum, Páz, Buch, Izráel. 
100 méteres hátúszásban (férfiak) 
döntőbe kerültek: Kurtel, Anglia; 
Urli, Anglia; Sternfeld, Ausztria; 
Tibor, Belgium; Winitzki, Argen­
tina; Buntmann, Délafrika; Vra 
nov és Koplivitzki, Izrael.

Anglia 7:l-re (5:0) győzött Bel­
gium ellen vizipólóban.

MAKKABIA
A HÉTFŐI PROGRAM (okt. * 

Atlétika (Tel-Aviv-i stadion)-: 
9—12 és 3—ő óráig.

Délelőtt a tizes küzdelem má­
sodik része: 400 m. előfutamok 
férfiak részére, 100 m. előfuta­
mok nők részére; előfutam 4X100 
méter nők részére és 4X100 m.-e# 
előfutam férfiak részére. — Dél­
után: magasugrás, diszkoszvetóe, 
200 méteres gátfutás, 200 méteres 
döntő férfiak részére; 1500 m. és 
100 m. döntő nők részére; távol­
ugrás férfiak részére; súlydobás 
nők részére; 3000 méteres gyalog­
lás férfiak részére és 400 méteres 
síkfutás nők részére.

Labdarúgás: Natanján 3 órakor 
Délafrika—Fra nciaország.

Tennisz: 8—12 óráig és >4 3-5-ig 
Makkabi pályán Tel-Avivban 

döntő mérkőzések.
Úszás: A bát-gálimi uszodába» 

9—12 óráig és 3—5 óráig.
Vívás: Haifán a Makkabi házá­

ban 3—5 és 8—12 óráig.
Birkózás: A telavivi Bét Háám- 

ban 9—12 óráig; az előmérközések 
folytatása 2 — 5 óráig, döntő mér­
kőzések a görög-római stílusba».

A KEDD ESTI PROGRAM
Kosárlabda 6—1411-ig a rámát- 

gáni Makkabi-pályán: Kanada — 
Belgium, Törökország—Izrael.

Vívás: Haifán a Makkabi ter­
mében egyéni tőrvivó versenyek 
döntője.

Asztali tennisz: 8 órakor Tel- 
Avivban a Bilu-iskolában élőmén- 
kőzések a férfi- és női egyesben.

HAIFÁHOZ KÖZELI
nagyforgalmú városkában

festék és vosüzlet
megnyitásához 1000 IL tökével 
közreműködő társat keresek. 
Risajon és üzlethelyiség van. 
Ajánlatok „H 225'* jeligére 
Haifa POB 1094. 6403

FELVESZÜNK

Kárpitos-munk ást
és fizetéses tanulót.

„Rihut Trumpe'dor“
TEL AVIV,

Rec.hov Trumpeldor 32.
5410

A Hitachdut 
Oléj Hungária

közíemenye:
NATAÍvjA:

A natanjai Hitächdut Oléj Hun­
gária október 3-án, Szimchát Tora 
kimenetelekor táncestélyt rendez 
az Eden-Jam (Cliffton-bár) ösz- 
szes helyiségeiben. A rendezőség 
ezúton hívja meg a Natanjan éa 
környékén lakó táncoló ifjuságot- 
Etelről és italról gondoskodóé tör­
tént. Zene, tánc, buffet. Kezdete 
este fél 8 órakor.

Bankfiók Észak-Tel-Áviv szolgálatára

ŐRÖMMEL KÖZÖLJÜK, HOGY 
TEL-AVIVBAN, BASEL UCCA 
*. ss. ALATT (mint a mellékelt 
térképen feltüntettük) UJ FIÓ­
KOT NYITOTTUNK, AMELY­
NEK AZ A CÉLJA, HOGY TKL- 
AVIV »SZAKI N KG VEDEREN 
LAK* ÜGYFELEINK KÉNYÉI, 

MAT SZOLGÁLJA
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TEL-AVIV:
— Negevi kirándulás. A tel­

avivi HOH turisztikai osztálya 
október 9-én, hétfőn, kirándulást 
rendez a Negevbe. A résztvevők 
megtekintik Migdál-Gádot (az egy 
kori arab textilipari központot), 
Jád Mordechájt, a történelmi Via 
Marist (a rómaiak tengeri útját), 
Ii ák Szuejdánt (ahol a Negevért 
vívott harcok nyomai láthatók), a 
Negev öntözési rendszerén«* köz­
pontját és Beér Scvát, ősatyáink 
városát. A kirándulás érdekessége 
a Nevátim mosáv melletti beduin­
törzs meglátogatása (ill. meghívá­
sa). A nagysikerűnek Ígérkező tar- 
saskirándulás iránt máris nagy az 
érdeklődés. Jelentkezések a tel­
avivi HOH titkárságánál (Lilien- 
blum 33) és a Mizráchl magyar ta 
gozatánál (Áchád Háúm 20). Já- 
zurban. Mikvé Jiszráélban és Ri- 
*on Ie-Cionban lakók is jelent kes>- 
hetnek a kirándulásra és lakóhe­
lyükön csatlakozhatnak a telavivi 
csoporthoz

JERUZSÁLEM:
A HOH nagysikerű műsoros ént. 

je. A HOH jeruzeálemi csoportja 
szombaton este nagysikerű műso­
ros estet rendezett az ORA-kávé- 
l.ázban. A sikerre jellemző, hogy 
az est megnyitásakor a szórakozni 
Vágyok nagyrésze nem lg kapott 
mar jegyet, mert a terem már meg 
telt. A HOH a jövőben rendszere­
sen rendez majd ilyen műsoros es­
teket, amelyeknek kettős célja 
van. Elsősorban jó színvonalú szó­
rakozást nyújtani a jeruzsáleml 
magyarajkú közönségnek és egy­
úttal szorosabb kapcsolatot te- 
emteni az új olék ée a vátikok kö­

zött, másrészt pedig a műsoros es­
ték bevételével lehetővé tenni a 
HOH szociális ée kulturális tevé­
kenységét



ÜJ KTLET HétfS, 1950. október l

r-HiREK-n
5711 Tisri 21, hétfő 
Hosúiuiá Rabbá 
1950 október 2

5711 Tisri 22, kedd 
Sziiuohát Tórá 
1950 október 3.

— Jövő héten érkezik haza az 
államelnök. A kormány sajtóiro­
dája közli: Dr. Weizmann állam­
elnök október második hetében 
tér vissza Izráelbe.

— Szabóipa li szakiskolát ren­
deznek be Jeruzsálemben. Phila­
delphiából jelentik: Az amerikai 
cionista szövetség philadelphiai 
hivatala mintegy 125.000 dollár 
értékű felszerelést adományozott 
a jeruzsálemi Katamon-negyedben 
felálitandó szabóipari szakiskola 
részére. Ebben a negyedben van 
az amerikai cionisták támogatá­
sával létesített gyermektelep is, 
mely a náciáldozatok árváit tart­
ja el. A szabóipari gépeket, ame­
lyek már az amerikai raktárak­
ban fekszenek, a megfelelő javí­
tások után a következő hónap fo­
lyamán Izráelbe indítják.

A MAP AI magyarnyelvű tagoza­
tának telavivi csoportja ezúton 
közli tagjaival és az összes magyar 
nyelvterületről származó érdeklő­
dőkkel, hogy 1950. október 8-án, 
vasárnap este 6.30-kor a Bét Arlo- 
soroffban, (Bchv. Belinsohn 6.) 
tisztújító közgyűlést tart, amelyre 
meghívja az új és régi olékat, va­
lamint elvbarátait. Az előkészítő 
bizottság.

Megérkezett 
o Transiivania

Vasárnap reggel 7 órakor a hai- 
fai kikötőbe érkezett a Transilvá- 
nia hajó amely ezúttal 1700 ólét 
hozott Romániából. Közvetlenül a 
hajó megérkezése előtt a hajón 
gyermek született. Anyát és gyer­
mekét a haifai kórházba szállítot­
ták. A hajó 11 tonna húst is ho­
zott Romániából, abból a több, 
mint 800 tonnányi mennyiségből, 
amelyet Izráel rendelt.

Ugyancsak megérkezett vasár­
nap a Negba hajó is 394 északaf­
rikai óléval valamint a Galila, a- 
mely Olaszországból európai és af­
rikai olékat hozott. A nap folya­
mán összesen 2300 olé szállt partra

Gyönyörű, világos európai háló­
szoba eladó. Bővebbet Foto Talpiot 
Haifa, Herzl 61, emelet. b 399

Titkos áruraktárakat lep'eitek le 
az árellenörzö hatóságok

Elfogtak egy bandát, amely a Maasieh-negyed romjai közül 
ellopta az épületvasat

Az árellenörzö hatóságok az 
utóbbi napokban néhány titkos 
áruraktárt fedeztek fel és jelen­
tős mennyiségű árut koboztak el.
Amikor az ellenörzöhatóságok egy 
bútorüzletben Lakol-áru után ku­
tattak, 700 méter finom gyapjú­
szövetet találtak. Egy kereskedő­
nél 800 pár cipőt koboztak el, a- 
melyet nem mutatott ki az üzlet 
leltárában. Egy magáncég raktá­
rában 20.000 méter csövet talál­
tak és ugyanott nagyobb mennyi­
ségű villanydrót is került a ha­
tóság kezébe. Az egész árut el­
kobozták.

A rendőrség bűnügyi osztályá­
nak heteken át tartó nyomozása 
után sikérült egy bűnszövetkezet 
nyomára jutni, amely épületvasat 
hozott illegális módon forgalom­
ba. Ez a csoport főleg az elha­
gyott javak felügyelőségének ke­
zelésében lévő lerombolt épületek 
vasanyagát lopkodta össze és te­
herautókon szállította két titkos 
raktárba. Az egyik raktár Jaffa 
közelében, a másik pedig Seich 
Muniszban van.

Szombaton éjféltájban az Apo- 
troposz egyik éjjeliőre feltartoz­
tatott egy teherautót, amely Jaffa 
Mansieh nevű városrészének si­
kátoraiból fordult be a város köz­
pontja felé. A sofför nem akart 
megállni, mire az éjjeli őr a re­

volverével riasztólövést adott le. 
A járókelők félreértették a jele­
netet; megtámadták az éjjeli őrt 
és le akarták fegyverezni. Szeren­
csére a kiérkezett rendőrség ki­
szabadította az éjjeli őrt és el­
kezdte a nyomozást a rejtélyes 
autó után. Valamivel később egy 
másik autót tartóztattak fel, a- 
mely ugyancsak a Mansieh- 
negyedben szedte össze a vasa­
kat. Ezen keresztül leplezték le 
az egész bűnszövetkezetet, amely 
az éjjeli órákban dolgozott o 
mansihei házak Között és modern 
gépi felszereléssel végezte mun­
káját.

Az ellenőrző hatóságok Lud- 
don is nagyarányú nyomozást ve­
zettek le és jelentős mennyiségű 
konzervált disznóhust, cukrot és 
csempészett dohányt koboztak el. 
A letartóztatottak azt állították, 
hogy a konzervhúst a repülőtér 
munkásaitól vásárolják, dobozon­
ként 3 és fél fontért.

Chederán egy halastó melletti 
raktárhelyiségben másfél tonna 
száraz kenyeret találtak, amelyet 
halak és baromfi etetésére hasz­
náltak, A hatóságok valószínűnek 
tartják, hogy ez a kenyérfelhal­
mozás okozta a Chederán néhány 
nappal ezelőtt tapasztalt kenyér­
hiányt.

Hogyan szavazott 
az izraeli UNO-küldöttség

e koreai kérdésben?

Fürdőszoba-, villany- és neftkály- 
ha sstprelése és javítása garanciá­
val: Braun, Haifa, Shderot Ha- 
carmel 36, német kolónia. b 398

Bádogost, lakatost, segédmunkást 
vagy nőt felvesz Sági, Jeruzsálem, 
Merkaz Mizharl. b 397

A kormány sajtóirodája össze­
foglaló áttekintést közöl az izrae­
li UNO-küldöttség eddigi állas­
foglalásáról az UNO-közgyülés 
előtt eddig letárgyalt kérdések­
ben. így például a politikai bizott­
ság ülésén a zsidó delegáció ve­
zetője, Shárét külügyminiszter a 
szovjet-indítvány ellen szavazott, 
amely azt követelte, hívják meg 
az északkóreaiakat is, hogy ve­
gyenek részt a koreai kérdésnek 
megoldásában. Ezt az indítvány* 
nagy többséggel elutasították. Az 
indítvány mellett csak a szovjet­
blokk szavazott, mig az arab ál­
lamok, Irak kivételével, tartóz­
kodtak a szavazástól.

Izráel álláspontja az, hogy 
Északkórea sorozatosan semmibe 
vette az Egyesült Nemzetek uta­
sításait, megszegte az UNO ko­
reai bizottságának határozatát, 
erőszakos műveletekbe kezdett és 
nem engedelmeskedett a Bizton­
sági Tanács által a tűz megszün­
tetésére vonatkozó felszólításnak.
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Minden izráeli polgár erejének mozgósításá­
val értük el országunk felszabadítását, — 
most pedig azért kell mozgósítanunk Izráel 
valamennyi polgárának erejét, hogy gazdasá­
gi háborúnkban is győzelmet arassunk. Az 
idő parancsa az, hogy függetlenítsük ma­
gunkat mindazokban az anyagokban, ame­
lyeket külföldről vagyunk kénytelenek most 
beszerezni.

SAVIT - h»*r«i gyártmány és a nyersanyaga is belföldi.

SAVIT — kitűnő kávépótlék és tökélete­
sen pótolja a babkávét.

SAVIT — kellemes izü és egészséges ital és mindenki, aki 
megizleli, drága devizát takarít meg államunknak.

Elhatároztuk, hogy sorsolásokat rendezünk a SAVIT-fogyiősztók 
között:

1. Mindenki, aki 3 üres Savit-zacskót gyűjt össze, gömbhegyű 
tollat és más ajándékokat nyerhet.
2. Mindenki, aki 5 üres SAVIT-zacskót gyűjt össze, egy „Katab” 
töltőtollat és még más ajándékokat nyerhet.

3. Mindenki, aki 10 üres SAVIT-zacskót gyűjt össze, villanyos fa­
zekat, háztartási cikkeket, stb. nyerhet.
Gyűjtsék tehát az üres SAVIT-zacskókat, írják rá a pontos címü­
ket és küldjék be azokat a TANNE hirdetési vállalathoz, Tel Aviv 
2922 postafiók a 10-es szám részére.
A zacskók beküldési határideje mától kezdve egy hónap. 5407

Északkórea kormánya sose kérte 
felvételét az UNO egyetlen bi­
zottságába sem és igy most nem 
várhatja el, hogy azok ismerjék 
el, akiknek tanácsára eddig nem 
hallgatott.

A nemzeti Kina indítványára, 
hogy a tárgyalásokra hívják meg 
Délkórea képviselőit, Indonéziá­
val, Burmával, Pakisztánnal és 
Jugoszláviával együtt Izráel is 
tartózkodott a szavazástól. Ennek 
oka a következő: 1. Izráel nem 
ismeri el a nemzeti Kina delegá­
ciójának indítványtételi jogát az 
UNO intézményeinél. 2. Izráel tá­
mogatja a szabad választások 
utáni egységes Koreát és nem 
hajlandó elismeri Syngman Rhee 
uralmát, mert ez az elismerés ma­
ga után vonná a jelenlegi helyzet 
állandósulását ^s megnehezítené 
a szabad választásokat Koreában.

Havi részletre is!
MINDEN AREMELES NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. — SÍK I NUKAT IS BERENDEZÜNK!

BÚTORÁRUHÁZ
TEL AVÍV, Titlhuí jfcsi^OJLl UTCA 32. 6313

— Bulgária karbidot, babot, gli­
cerint és szövetet szállít izráeli 
áruk ellenében. A kereskedelem- 
és iparügyi hivatal jelentése sze­
rint az árucsereforgalommal fog­
lalkozó tanács jóváhagyta a Bul­
gáriával kötött kereskedelmi meg 
állapodást, amelynek értelmében 
Bulgária 150.000 dollár értékben 
szállít karbidot, fehérbabot, glice­
rint és szövetet a zsidó államnak, 
mig Izráel cserébe orvosságokat, 
müfogat, fogorvosi fúrókat és bo­
rotvapengét szállít. A tárgyalások 
még további megállapodásokra. is 
folyamatban vannak.

OZERETET KERESÜNK, 

aki főzni is tud. 
Jelentkezés: 

HEMDENMATZ LTD.
Tel Aviv, Alleiiby u. 56. 
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1. Jeruzsálem
2. Tel-Aviv-Jaffa
3. Rámát-Gán
4. Chedera
5. Haifa
6. Afulé
7. Tibériás
8. Rechovot
9. Ludd

10. R&mleh
11. Cholon

12. Herzlia
13. Petach-Tikva

14. Kirját Cháim
15. Náhária
16. Natanja

17. Cfát
18. Rison le Cion
19. Beér Sévá

sorozó iroda 
sorozóiroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó.iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda

sorozo iroda

sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda

sorozó iroda 
sorozó iroda 
sorozó iroda

Az 1949 évi
katonai szolgálatról szóló törvény
JELENTKEZÉSRE, ORVOSI VIZSGALATRA ÉS RENDES 

KATONAI SZOLGALATRA VONATKOZÓ RENDELET

Az 1949. évi katonai szolgálatról szóló törvény 4(álef), ő(álef) 
és 6(álef) cikkelyeiben foglalt felhatalmazásom alapján az aláb­
biakat rendelem el:

MAGYARÁZAT:
1. „Katonaköteles" e rendelet értelmében olyan nőt jelent, aki 

aki az állam állandó lakosa és 1932 október 1. és 1933 március 
között született, e két időpontot is beleértve, kivéve férjezett 
asszonyokat, anyákat és állapotos asszonyokat.

JELENTKEZÉS ÉS ORVOSI VIZSGALAT:
2. Minden katonakötelesnek jelentkeznie kell sorozásra és 

orvosi vizsgálatra, hogy állandó szolgálatra való egészségi alkal­
masságát megállapítsák, az alábbiakban közölt első tabellában 
megjelölt helyeken 9 és 12 óra és 15 és 18 óra között, a máso­
dik tabellában megjelölt napokon a családi név kezdőbetűjének 
sorrendjében.

JELENTKEZÉS RENDES SZOLGÁLATRA:
3. Az a Vatonaköteles, aki a második cikkelyben közölt ren­

delkezések értelmében jelentkezett és rendes szolgálatra alkal­
masnak találták, a második cikkelyben megjelölt helyen és idő­
pontban rendes szolgálatra jelentkezni tartozik.

A RENDELET NEVE:
4. Ennek a rendeletnek a neve az 1950. évi „katonai szolgá­

latról szóló rendelet” (felhívás jelentkezésre, orvosi vizsgálatra 
és rendes szolgálatra).

ELSŐ TABELLA:
sorozó iroda Melissanda királynő u. 

Busztrosz u. 7 
Bialik u. 26 
Herbert Sámuel u. 
Muchalisz u. 32 
Főút
Kirját Smuel 
Makkabi ház 
Szochnut)épület, Chet u. 4 
Városháza épület 4
Kirját Avodá, Arlosoroff^ 

(a munkástanács regi épülete) 
sorozó iroda Községháza

A munkástanács épületé­
ben, 32. szoba 
Főút, Anavi Lifschitz ház 
Községháza
Um Criáled, Raid has­
ban, körz. parancsnokság 
Járásbíróság! épület 
Becálel u. Bét Háám 
18. utca 74. szám

MÁSODIK TABELLA:
Alef-bét-gim<?l-dálét-hé kezdöbetüsők: Kedden, vagy csütörtö­

kön Tisri 23—24 (1950 október 4—5);
Váv-zájin-chet-tet-jud: Szerdán vagy csütörtökön Tisri hó 30-án 

vagy Chesván 1-én (1950 október 11—12);
Káf-lámed-mem-nun: Szerdán vagy csütörtökön Chesván 7-8 

(1950 október 18—19),-
Számech-ájin-pé-cade: Szerdán, vagy csütörtökön Chesván IS­

IS (1950 október 25—26);
Kuf-rés-sin-táf: Szerdán, vagy csütörtökön Chesván 21—22 

(1950 november 1 — 2); *
Minden nő, aki nem teljesíti a parancsot, az 1949. évi kato­

nai szolgálatról szóló törvény 1G (álef) szakasza értelmében két 
évig terjedő börtönnel, vagy 600 font birságai, vagy pedig mind 

két büntetéssel sújtható.
Minden jelentkezőnek magával kell vinnie két 6X4 centimé- 

ters nagyságú fényképét és sze mélyazonossági bizonyítványát.
5711 Elül 23 — 1950 szept. 6.

AHARON niv,
sorozási biztos.

HÉBER
TANFOLYAM

EGYÉNI INTENZIVl
KIS CSCPORTOX (3-5 riiitvovö)

Vasárnap, október 8-ikán a következő kurzusok kezdődnek:
1. Kezdőknek (háromszor hetenkint d.e.)
2. Kezdőknek (kétszer hetenkint este)
3. Haladottabbaknak (kétszer heténkint d. e.)
4. Haladóknak (kétszer hetenkint gate)

JELENTKEZÉS: okt. 4-lkétől »—1 és 4-8 óráig.

Josef NAVEH (Bundheim)
Te'-Aviv, Ben iehude 73 t421

Élelmezési hírek
Nemi 180, hanem 175 gr. szárnyast 

osztanak Tel-Avivbi.ii.
A cháf/29 és cháf/30-as szelvény­
re Tel-Avivban szétosztandó fa­
kasztott szárnyas fejadagja nem

FIGYELEM, OLÉK
HÉBERÜL *, ANGOLUL

valóban gyorsan és alaposan m egtanulnak a

K A D I M A ismert nyelviskolában 
TEL-AVIV, BEN JEHUDA U. 74. sz.

Október 5-én, csütörtökön a kővetkező új kurzusok indulnak 
kezdők részére:

1. Délben 12—1 órakor (ötször hetenkint)
2. Deielutt 10—12-ig (ötször hetenkint)
3. Este 8—9-ig (kétszer hetenkint)
délután 3—4- ig külön kurzus 7. és 8. 
népiskolai tanuló* részére.

K i'coátvovoit sz.wi.ia korlátozott. Felvilágosítás és jelentkezés 
naponta délelőtt 9-12-ig és este 4—8-ig, a már folyamatban 
lévő, különböző fokozatú héber és angol kurzusokra. 5424

HÉBER:
ANUOl:

150 gram, ahogy azt előzőleg je-« 
lentették, hanem 175 gram. —

Egyes tel-avivi mészárosoknál 
konzervhúst osztanak 180 prutás 
áron. A konzervet, amely kétheti 
fejadagot tartalmaz, a cháf/29, 30 
és 25-ös szelvényekre osztják ki.

Jeruzsálem. Friss hús: 125 gr. 
a Meá Seárim, Geula, Szanhedría 
és Söchunat Hábuchárlm negye­
dekben a kát-29-30 szelvényre. A 
■hús ára 520 mii kilónként. A töb­
bi körzetekben 175 gr. fagyasztott 
baromfit osztanak ugyanazokra a 
szelvényekre, kilónként 590 mii­
ért. Nehéz fizlcai munkások pót­
adagja 500 gram friss hús, vagy 
700 gram fagyasztott baromfi, ke­
rületek szerint. Ugyanezt az au%- 
got kapják a betegek Is.

Északi kerület: Tojás: gyerme­
keknek 4, felnőtteknek 2 a lámcd- 
14 szelvényre. Baromfi: 250 gram 
a sln-dálet/6 szelvényre. Elő ha'* 
150 gram a sin-gimcl/14 szelvény­
re. Grape-fruit: egy kiló a sin- 
bét/21 szelvényre, klementina 500 
gram a sin-bét/22 szelvényre. Vaj 
csak betegeknek.


